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県立高等学校の在り方についてのアンケート結果報告書（概要版） 

 

 

１ 調査の目的 

本県では平成 26 年度に「県立高等学校再編振興計画」を策定し、計画に沿った取組を 

実行してきた。令和５年度以降の次期計画策定に向けて、今後の県立高等学校の在るべき 

姿を検討する材料とするために実施した。 

 

２ 調査の概要 

  実施時期：令和５年７月 

調査対象：市町村（学校組合）立及び県立中学校生徒と中学３年生の保護者、校長 

県立高等学校生徒（全課程）と全日制及び定時制昼間部の１・２年生の保護者、

校長 

  比較分析：設問毎の比較 

平成 23 年に実施したアンケート調査との比較 

        中山間地域の学校とその他の地域の学校との比較 

     

３ 調査結果の概要 

   中学生と高校生（全課程）、保護者の設問に対する回答は以下の通りである。 

 

〔問１ 高校までの通学時間（片道）はどれくらいまでなら可能であると考えていますか。〕 

定時制の高校生の半数以上は「30分未満」を選択し、その他の回答者は「30 分～ 

    １時間未満」とした割合がそれぞれ 40%以上と高い。中山間の高校生とその保護者 

においては「30 分未満」が半数以上を占める。 

 

〔問２ 高校を選ぶとき、参考にしている（したい）（した）ものは何ですか。〕 

全体的に「体験入学」とした割合が約 15%以上と高いが、「高校の公式ホームペー 

ジ」とした割合は 5%未満と低い。中学生と高校生の保護者で「子どもの意見」とした

割合は、それぞれ 35%以上である。 

 

〔問３ 高校を選ぶとき、重視した（する）ことは何ですか。〕 

定時制、通信制の高校生は「少人数での教育」とした割合がそれぞれ 22.0%、23.0% 

と高く、その他の回答者は「学科やコースの内容」、「進学や就職の実績」とした割合

がそれぞれ約 20%以上と高い。また、中山間の高校生の保護者は「市町村などからの

進学支援」とした割合が、中山間以外では 0.1%であるのに対し 8.5%と高い。 

 

〔問４ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしい（される 

とよい）と思いますか。〕 

高校生とその保護者は「高校入学後に取り組みたいこと」とした割合がそれぞれ

15%以上と高い。中学生とその保護者は「中学校の部活動で取り組んだこと」とした

割合が 10%以上であり、他と比べて高い 
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〔問５ 授業や学習へのサポート体制や学校行事には満足していますか。また、授業や学  

校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことができていますか。

（高校生のみ）〕 

   高校生の 70%以上が「満足している」、「できている」とした。 

 

〔問６ 高校で身に付けたい（身に付けてもらいたい）力は何ですか。〕 

全てにおいて「基礎的・基本的な知識や技能」とした割合が一番高い。高校生と 

その保護者で「進学に必要な学力」とした割合は、中山間でそれぞれ 16.3%、8.2%で 

あるのに対し、中山間以外ではそれぞれ 21.6%、13.5%と高い。 

 

〔問７ 高校で特に何を学びたいですか（現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習 

   できればよいと思いますか）。〕 

      通信制の高校生は「アート･デザイン系」とした割合が 14.2%で最も高く、その他

の回答者は「体育・スポーツ系」とした割合が 10%以上と高い。 

  

〔問８ 高校卒業後の進路をどのように考えていますか。〕 

全日制の高校生は「大学」進学希望者の割合が 48.8%と一番高く、定時制の高校生 

は「就職」希望者の割合が 28.8%と一番高い。また、中学生、通信制の高校生は「未

定」とした割合がそれぞれ 38.3%、33.3%と高い。中山間以外の高校生は「大学」進

学希望とした割合が、中山間では 34.1%であるのに対し 49.6%と高い。 

 

〔問９ あなたは将来どこで働くことを希望していますか。〕 

定時制の高校生は「県外」が 20.6%、「県内」が 32.4%と「県内」の割合が高いが、

その他の回答者はそれぞれ「県内」よりも「県外」の割合が高い。また、全体的に「地

元」や「海外」への就職希望者は少ない。 

 

 〔問 10 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。〕 

全日制の高校生は「医療・福祉」とした割合が最も高く 16.0%である。その他の回

答者は「アート･表現」とした割合が約 15%と高い。全体的に「科学技術・ものづくり」

とした割合も約 10%と高い。 

 

 〔問 11 どのくらいの大きさの学校（規模の学校）で学びたいですか（学んでほしいと思 

っていますか）。（県立の高校の）１学年当たりの学級数（人数）を選んでください。

（中学生と中学生の保護者のみ）〕 

全体的に「２～３学級（41～120 人）」、「４～５学級（121～200 人）」の割合がそれ

ぞれ 30%を超えている。中学校３年生で「１学級（40 人以下）」とした割合が、平成

23 年実施のアンケートでは 8.0%に対して、令和５年実施のアンケートでは 19.8%と

なっており、大幅に増加している。 
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県立高等学校の在り方についてのアンケート調査 結果 

 

                          高知県教育委員会事務局 

高等学校課（高校入試に関する設問） 

高等学校振興課（その他の設問） 

１．はじめに 

  本県では平成26年度から令和５年度までの10年間を見通した「県立高等学校再編振興計画」

を策定し、平成 26 年度から平成 30 年度までを「前期実施計画」、平成 31 年度から令和５年度

までを「後期実施計画」として、計画に沿った取組を実行してきた。しかし、令和５年度以降

も生徒の減少が続くほか、デジタル技術の進展など高等学校を取り巻く環境の急激な変化への

対応が必要であることから、次期計画の策定に向け取り組むこととした。 

今回の調査は、市町村（学校組合）立及び県立中学校１～３年生と中学校３年生の保護者、

県立高等学校の全課程の生徒と全日制１・２年生の保護者、市町村（学校組合）立中学校の校

長及び県立中学校・高等学校の校長から県立高等学校に求めるものや高校生活の中で身に付け

たい（身に付けてもらいたい）力、また、高校入試についての思い等を把握し、今後の県立高

等学校の在るべき姿を検討する材料とするために実施した。 

 

２．調査の概要 

 (1) 実施時期 

 令和５年７月 

 (2) 調査対象 

① 県内の市町村（学校組合）立中学校生徒（１～３年生）と中学校３年生の保護者 

② 県内の県立中学校生徒（１～３年生）と中学校３年生の保護者 

③ 県内の県立高等学校生徒（全課程）と高校生（全日制の１・２年生）の保護者 

④ 県内の市町村（学校組合）立中学校の校長及び県立中学校・高等学校の校長 

 (3) 調査方法 

 中学生、高校生及び校長は Google フォームを用いて回答 

保護者は Google フォームまたはアンケート用紙にて回答 

 

３．アンケート回答状況 

校 種 対   象 対象者数(人) 回答数(人) 回答率(%) 

県立・市町村立 
中学校・義務教育学校 

校長 全員 96 84 87.5 

生徒 

全学年 13,026 10,384 79.7 

1 年生 4,219 3,339 79.1 
２年生 4,232 3,387 80.0 
３年生 4,575 3,658 80.0 

保護者 ３年のみ 4,483 1,238 27.6 
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県立 
高等学校 

校長 全員 31 31 100.0 

生徒 

全学年(全・定・通) 10,877 8,240 75.8 
1 年生 3,502 2,754 78.6 
２年生 3,533 2,848 80.6 
３年生 3,381 2,576 76.2 
４年生 73 33 45.2 
通信制課程 388 29 7.5 

保護者 全日制・昼間部の１・２年  6,616 2,126 32.1 

 

 

４．アンケート集計結果 

（１）市町村（学校組合）立中学校 生徒 

   設問１は学校名、設問２は学年を選択のため省略。 
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設問３ あなたは中学校卒業後の進路をどのよ

うに考えていますか。自分の考えに最も近いもの

を１つ選んでください。 なお、働きながら高校に

進学することを希望している人は、希望する高校

を選んでください。 

設問４ あなたは、進学先（高校等）までの通学時

間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考

えていますか。次の中から１つ選んでください。 

１．公立の全日制（昼間部）の高校 

２．公立の定時制（夜間部）の高校 

３．公立の通信制の高校   

４．私立の高校 

５．高等専門学校   

６．その他 

７．未定（まだ考えていない） 

１．30 分未満   

２．30 分～１時間未満 

３．１時間～１時間 30 分未満 

４．１時間 30 分～２時間未満   

５．２時間以上 

６．通学時間は特に気にしない 
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設問５ あなたが進学する高校等を選ぶとき、参

考にしている（したい）ものは何ですか。次の中

から２つまで選んでください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．家族の意見

９．友達や先輩の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他
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設問６ あなたが進学する高校等を選ぶとき、重視

することは何ですか。次の中から２つまで選んでく

ださい。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服
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１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことや

がんばったこと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことや

がんばったこと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばっ

たこと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力

設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どの

ようなことを評価してほしいと思いますか。次の中

から２つまで選んでください。 

設問８ あなたが高校等で特に身に付けたい力は何

ですか。次の中から２つまで選んでください。 
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６．未定（まだ考えていない）
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設問 10 あなたは高校卒業後の進路をどのよう

に考えていますか。自分の考えに最も近いものを

１つ選んでください。 

設問９ あなたは高校等で特に何を学びたいです

か。次の中から２つまで選んでください。 

設問 11 あなたは将来どこで働くことを希望し

ていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選

んでください。 

設問 12 あなたは将来どのような仕事に就きたい

と考えていますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。 

１．地元（あなたの出身地やその周辺） 

２．高知県内   

３．高知県外       

４．海外 

５．未定（まだ考えていない） 

１．人文学系（国語、英語、地理、歴史など） 

２．社会科学系（政治、経済、法律など） 

３．自然科学系（理科、数学など） 

４．国際系（実践的な語学、国際関係など） 

５．アート・デザイン系   

６．音楽系 

７．体育・スポーツ系   

８．家庭系（調理・被服など） 

９．農業系  

10．工業系   

11．AI・ICT・デジタル系 

12．商業系   

13．水産系  14．医療・看護系 

15．福祉系  16．保育・教育系 

17．その他（上記の 01～16 にないもの） 

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること） 

２．機械、電気、化学、ICT などに関する仕事 （科学技術・ものづくり） 

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現） 

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること） 

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・ 

乗り物） 

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー） 

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調 

理） 

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり） 

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉） 

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育） 

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係） 

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス） 

13．その他  
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《設問３ あなたは中学校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。なお、働きながら高校に進学することを希望している人は、希望

する高校を選んでください。》 

「公立の全日制（昼間部）の高校」が 48.8%、「未定」が 36.2%、「私立の高校」が 6.6%の順で

ある。 

 

《設問４ あなたは、進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能

であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。》 

 「30 分～１時間未満」が 40.9%、「通学時間は特に気にしない」が 21.6%、「30分未満」が 20.6%

の順である。 

 

《設問５ あなたが進学する高校等を選ぶとき、参考にしている（したい）ものは何ですか。

次の中から２つまで選んでください。》 

 「高校の体験入学」が 28.4%、「家族の意見」が 19.3%、「高校の先生による学校説明会」が 15.8%

の順である。「その他」としては、「部活動」「家からの距離」「インターネット」などの意見

があった。 

 

《設問６ あなたが進学する高校等を選ぶとき、重視することは何ですか。次の中から２つま

で選んでください。》 

 「学科やコースの内容」が 23.4%、「進学や就職の実績」が 18.2%、「部活動の状況」が 15.6%

の順である。 
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%

設問 13 あなたは、どのくらいの大きさの学校で

学びたいですか。１学年当たりの学級数（人数）

を、次の中から１つ選んでください。 

１．１学級(40 人以下) 

２．２～３学級(41～120 人) 
３．４～５学級(121～200 人) 

４．６～７学級(201～280 人) 
５．８学級以上(281 人以上) 
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《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思います

か。次の中から２つまで選んでください。》 

 「得意なことや好きなこと」が 19.3%、「将来の夢や目標」15.5%、「高校入学後に取り組みた

いことやがんばりたいこと」が 11.4%の順である。 

 

《設問８ あなたが高校等で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくだ

さい。》 

 「基礎的・基本的な知識や技能」が 21.8%、「大学等への進学に必要な学力」が 12.4%、「就職

に必要な知識・技能やビジネスマナー」が 11.0%の順である。 

 

《設問９ あなたは高校等で特に何を学びたいですか。次の中から２つまで選んでください。》 

 「人文学系」が 14.8%、「体育・スポーツ系」が 14.6%、「自然科学系」が 13.7%の順である。 

 

《設問 10 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。》 

 「未定」が 38.3%、「大学」が 32.0%、「専門学校」が 13.4%の順である。 

 

《設問 11 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。》 

 「未定」が 42.5%、「高知県外」が 26.2%、「高知県内」が 21.8%の順である。 

 

《設問 12 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。》 

 「その他」が 13.9%、「デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事」が 13.7%、「スポー

ツ選手、インストラクターなど」が 10.6%の順である。 

 

《設問 13 あなたは、どのくらいの大きさの学校で学びたいですか。１学年当たりの学級数（人

数）を、次の中から１つ選んでください。》 

 「２～３学級」が 35.8%、「４～５学級」が 30.2%、「１学級」が 22.5%の順である。 
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（２）市町村（学校組合）立中学校 保護者 

   設問１は現在お住まいの市町村を選択のため省略。 

 

 

28.6 
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設問２ お子様の進学先（高校等）までの通学

時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であ

ると考えていますか。次の中から１つ選んでく

ださい。

１．30分未満

２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない
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%

設問３ お子様が進学する高校を選ぶとき、参考

にしている（したい）ものは何ですか。次の中か

ら２つまで選んでください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．子どもの意見

９．知人の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他
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設問４ お子様が進学する高校を選ぶとき、重

視することは何ですか。次の中から２つまで選

んでください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．市町村などからの進学支援
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%

設問５ 高校入試のときに、学力検査以外で、お

子様のどのようなところが評価されるとよいと思

いますか。次の中から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがん

ばったこと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことや

がんばったこと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばった

こと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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《設問２ お子様の進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能で

あると考えていますか。次の中から１つ選んでください。》 

「30分～１時間未満」が 56.7%、「30分未満」が 28.6%、「１時間～１時間 30分未満」が 10.1%

の順である。 

 

《設問３ お子様が進学する高校を選ぶとき、参考にしている（したい）ものは何ですか。次

の中から２つまで選んでください。》 

 「子どもの意見」が 36.0%、「高校の体験入学」が 21.8%、｢高校の先生による学校説明会｣が 

14.9%の順である。「その他」としては、「家からの距離」「部活動」「実際に通学している子や

親の意見」などの意見があった。 

 

《設問４ お子様が進学する高校を選ぶとき、重視することは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

 「学科やコースの内容」が 30.6%、「進学や就職の実績」が 27.0%、「通学のしやすさ」が 15.3% 

の順である。 

  

《設問５ 高校入試のときに、学力検査以外で、お子様のどのようなところが評価されるとよ

いと思いますか。次の中から２つまで選んでください。》 

 「高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと」が 16.9%、｢中学校の部活動で取り組 

んだことやがんばったこと｣が 14.4%、「中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばっ

たこと」が 11.9%の順である。 
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設問６ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい

力は何ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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設問７ あなたは、お子様にどのくらいの規模

の学校で学んでほしいと思っていますか。県立

の高校の１学年当たりの学級数（人数）を、次

の中から１つ選んでください。

１．１学級(40人以下)

２．２～３学級(41～120人)

３．４～５学級(121～200人)

４．６～７学級(201～280人)

５．８学級以上(281人以上)
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《設問６ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい力は何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。》 

  ｢基礎的･基本的な知識や技能｣が 14.0%、｢様々な環境に適応する力｣が 12.2%、「一般常識や

社会常識」が 11.0%の順である。 

 

《設問７ あなたは、お子様にどのくらいの規模の学校で学んでほしいと思っていますか。県

立の高校の１学年当たりの学級数（人数）を、次の中から１つ選んでください。》 

  ｢４～５学級｣が 38.5%、｢２～３学級｣が 33.6%、「１学級」が 15.8%の順である。 
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（３）県立中学校 生徒 

設問１は学校名、設問２は学年を選択のため省略。 
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設問３ あなたが高校等で特に身に付けたい力は

何ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能
２．大学等への進学に必要な学力
３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー
４．一般常識や社会常識
５．ICTや情報などを活用する力
６．課題を見つけて解決していく力
７．考えたことを表現する力
８．スポーツや芸術の知識や技能
９．良好な人間関係を築く力
10．様々な環境に適応する力
11．自己を理解し管理する力
12．規則正しい生活習慣
13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度
14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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%

設問４ あなたは高校等で特に何を学びたいで

すか。次の中から２つまで選んでください。

１．人文学系（国語、英語、地理、歴史など）

２．社会科学系（政治、経済、法律など）

３．自然科学系（理科、数学など）

４．国際系（実践的な語学、国際関係など）

５．アート・デザイン系

６．音楽系

７．体育・スポーツ系

８．家庭系（調理・被服など）

９．農業系

10．工業系

11．AI・ICT・デジタル系

12．商業系 13．水産系 14．医療・看護系

15．福祉系 16．保育・教育系

17．その他（上記の01～16にないもの）
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設問５ あなたは高校卒業後の進路をどのように

考えていますか。自分の考えに最も近いものを

１つ選んでください。

１．大学

２．短期大学

３．専門学校

４．就職

５．その他

６．未定（まだ考えていない）
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設問６ あなたは将来どこで働くことを希望し

ていますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。

１．地元（あなたの出身地やその周辺）

２．高知県内

３．高知県外

４．海外

５．未定（まだ考えていない）
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《設問３ あなたが高校等で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくだ

さい。》 

「大学等への進学に必要な学力」が 21.1%、「基礎的･基本的な知識や技能」が 16.9%、「良好 

な人間関係を築く力」が 9.9%の順である。 

 

《設問４ あなたは高校等で特に何を学びたいですか。次の中から２つまで選んでください。》

「人文学系」が 15.8%、「自然科学系」が 14.7%、「社会科学系」が 9.7%の順である。 

  

《設問５ あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。》 

「大学」が 60.5%、｢未定｣が 23.9%、「専門学校」が 9.8%の順である。 

 

《設問６ あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。》 

 ｢高知県外｣が 38.8%、｢未定｣が 34.4%、「高知県内」15.8%の順である。 

 

《設問７ あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。》 

  ｢デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事｣が 16.3%、｢公務員、弁護士、翻訳者など｣ 

が 14.4%、｢医師、看護師、弁護士、理学療法士など｣が 13.4%の順である。 
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設問７ あなたは将来どのような仕事に就きたいと

考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること）

２．機械、電気、化学、ICTなどに関する仕事（科学技術・ものづくり）

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現）

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること）

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・

乗り物）

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー）

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調理）

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり）

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉）

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育）

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係）

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス）

13．その他
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（４）県立中学校 保護者 

設問１は現在お住まいの市町村を選択のため省略。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《設問２ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい力は何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。》 

「大学等への進学に必要な学力」が 14.7%、「基礎的･基本的な知識や技能」｢様々な環境に適

応する力｣｢新しいことや困難なことにチャレンジする行動力｣がそれぞれ 12.9%、「一般常識

や社会常識」が 9.5%の順である。 
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設問２ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい

力は何ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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（５）高等学校 全課程 生徒 

設問１～３は現在お住まいの市町村、学校名及び学年を選択のため省略。 
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設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）

は、どのくらいまでなら可能であると考えていま

すか。次の中から１つ選んでください。

１．30分未満

２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない
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10.7 

16.1 
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%

設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考に

したものは何ですか。次の中から２つまで選んで

ください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．家族の意見

９．友達や先輩の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他

26.2 

20.0 

5.9 
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3.7 3.2 0.9 3.2 3.3 

14.8 
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%

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視

したことは何ですか。次の中から２つまで選んで

ください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．その他
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18.5 

4.5 6.7 6.3 
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14.2 
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%

設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どの

ようなことを評価してほしいと思いますか。次の中

から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばった

こと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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   設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。 
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１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である

設問８ー１ 授業や学習へのサポート体制には

満足していますか。

33.3 

45.3 
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１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である

設問８－２学校行事には満足していますか。
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設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や

生徒会活動など）では、やりたいことができてい

ますか。

１．かなりできている

２．だいたいできている

３．どちらでもない

４．あまりできていない

５．全くできていない

６．活動はしていない

23.1 
20.8 
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設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何です

か。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やﾋﾞｼﾞﾈｽﾏﾅｰ

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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%

設問10 現在、学んでいる授業以外にどんなこと

が学習できればよいと思いますか。次の中から２

つまで選んでください。

１．アート・デザイン系

２．音楽系

３．体育・スポーツ系

４．家庭系（調理・被服など）

５．農業系

６．工業系

７．AI・ICT・デジタル系

８．商業系

９．水産系

10．医療・看護系

11．福祉系

12．保育・教育系

13．その他

14．現状に満足している

15．特にない
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１．大学

２．短期大学

３．専門学校

４．就職

５．すでに働いている

６．その他

７．未定（まだ考えていない）

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考

えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。
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29.9 
34.2 
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27.3 
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設問12 あなたは将来どこで働くことを希望して

いますか。自分の考えに最も近いものを１つ選

んでください。なお、現在仕事をされている方

で、卒業後もその仕事を継続される方は、現在

の勤務地を選んでください。

１．地元（あなたの出身地やその周辺）

２．高知県内

３．高知県外

４．海外

５．未定（まだ考えていない）

4.4 
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3.3 3.0 4.2 5.1 4.1 
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%

設問13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと

考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。なお、現在仕事をされている方で、

卒業後もその仕事を継続される方は、現在の職業に

近いものを選んでください。

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること）

２．機械、電気、化学、ICTなどに関する仕事（科学技術・ものづくり）

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現）

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること）

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・

乗り物）

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー）

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調理）

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり）

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉）

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育）

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係）

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス）

13．その他
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《設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考え

ていますか。次の中から１つ選んでください。》 

「30分～１時間未満」が 41.2%、「30分未満」が 39.9%、「１時間～１時間 30分未満」が 12.3%

の順である。 

 

《設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つま

で選んでください。》 

「高校の体験入学」27.3%、「高校の学校案内」が 16.1%、「家族の意見」が 16.0%の順である。

「その他」としては、「家からの距離」「中高一貫校」「部活動」「偏差値」などの意見があった。 

 

《設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

「学科やコースの内容」26.2%、「進学や就職の実績」20.0%、「通学のしやすさ」14.8%の順で

ある。「その他」としては、「家からの距離」「部活動」「中高一貫校」などの意見があった。 

 

《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思います

か。次の中から２つまで選んでください。》 

「その高校や学科・コースに進学したい理由」が 23.7%、「高校入学後に取り組みたいことや

がんばりたいこと」が 18.5%、「将来の夢や目標」14.2%の順である。 

 

《設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んで 

ください。》 

（設問８－１ 授業や学習へのサポート体制には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 53.1%、「大変満足している」が 24.8%、「どちらでもない」が

16.7%の順である。 

 

（設問８－２ 学校行事には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 45.3%、「大変満足している」が 33.3%、「どちらでもない」が

14.2%の順である。 

 

（設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことが

できていますか。） 

「だいたいできている」が 43.3%、「かなりできている」が 27.4%、「どちらでもない」が 17.1%

の順である。 

 

《設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくださ

い。》 

「基礎的・基本的な知識や技能」が 23.1%、「大学等への進学に必要な学力」が 20.8%、「就 

職に必要な知識・技能やビジネスマナー」が 8.7%の順である。 
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《設問 10 現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習できればよいと思いますか。次の中

から２つまで選んでください。》 

「体育・スポーツ系」が 11.8%、「特にない」が 10.6%、「AI・ICT・デジタル系」10.5%の順で

ある。 

 

《設問 11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。》 

「大学」が 47.3 %、「専門学校」が 20.0%、「就職」が 17.0%の順である。 

 

《設問 12 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、

現在の勤務地を選んでください。》 

「高知県外」が 34.2%、「高知県内」が 29.9%、「未定」が 27.3%の順である。 

 

《設問 13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続され

る方は、現在の職業に近いものを選んでください。》 

「医師、看護師、介護士、理学療法士など」が 15.7%、「公務員、弁護士、翻訳者など」が 

11.9 %、「機械、電気、化学、ICT などに関する仕事」が 11.8%の順である。 
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（６）高等学校 全日制 生徒 

設問１～３は現在お住まいの市町村、学校名及び学年を選択のため省略。 
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設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）

は、どのくらいまでなら可能であると考えていま

すか。次の中から１つ選んでください。

１．30分未満

２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない
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設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考

にしたものは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．家族の意見

９．友達や先輩の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他

26.7 

20.6 
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3.7 2.4 0.9 3.2 3.4 

14.3 
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%

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視

したことは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．その他
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設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、ど

のようなことを評価してほしいと思いますか。次

の中から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばった

こと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばっ

たこと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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   設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。 
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１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である

設問８ー１ 授業や学習へのサポート体制には満

足していますか。
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１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である

設問８－２ 学校行事には満足していますか。
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２．だいたいできている

３．どちらでもない

４．あまりできていない

５．全くできていない

６．活動はしていない

設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動

や生徒会活動など）では、やりたいことができて

いますか。

23.0 21.3 

8.6 7.9 

2.0 3.7 4.7 4.1 
8.4 

3.7 4.3 
2.1 1.2 

4.9 

0

5

10

15

20

25

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

%

設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何

ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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設問10 現在、学んでいる授業以外にどんなこ

とが学習できればよいと思いますか。次の中か

ら２つまで選んでください。

１．アート・デザイン系

２．音楽系

３．体育・スポーツ系

４．家庭系（調理・被服など）

５．農業系

６．工業系

７．AI・ICT・デジタル系

８．商業系

９．水産系

10．医療・看護系

11．福祉系

12．保育・教育系

13．その他

14．現状に満足している

15．特にない
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設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考

えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。

１．大学

２．短期大学

３．専門学校

４．就職

５．すでに働いている

６．その他

７．未定（まだ考えていない)
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34.8 
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設問12 あなたは将来どこで働くことを希望し

ていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。なお、現在仕事をされている

方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現

在の勤務地を選んでください。

１．地元（あなたの出身地やその周辺）

２．高知県内

３．高知県外

４．海外

５．未定（まだ考えていない）
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設問13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと

考えていますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。なお、現在仕事をされている

方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現在

の職業に近いものを選んでください。

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること）

２．機械、電気、化学、ICTなどに関する仕事（科学技術・ものづくり）

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現）

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること）

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い

出・乗り物）

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビュー

ティー）

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調

理）

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり）

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉）

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育）

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係）

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス）

13．その他
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《設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考え

ていますか。次の中から１つ選んでください。》 

 「30 分～１時間未満」が 41.6%、「30 分未満」が 39.4%、「１時間～１時間 30 分未満」が 12.5%

の順である。 

 

《設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つま

で選んでください。》 

 「高校の体験入学」が 27.8%、「高校の学校案内」が 16.2%、「家族の意見」が 15.7%の順であ

る。 

 

《設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

 「学科やコースの内容」が 26.7%、「進学や就職の実績」が 20.6%、「通学のしやすさ」が 14.3%

の順である。 

 

《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思います

か。次の中から２つまで選んでください。》 

 「その高校や学科・コースに進学したい理由」が 24.0%、「高校入学後に取り組みたいことや

がんばりたいこと」が 18.5%、「将来の夢や目標」が 14.1%の順である。 

 

《設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んで

ください。》 

（設問８－１ 授業や学習へのサポート体制には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 53.7%、「大変満足している」が 24.3%、「どちらでもない」が

16.5%の順である。 

 

（設問８－２ 学校行事には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 45.6%、「大変満足している」が 33.4%、「どちらでもない」が

13.8%の順である。 

 

（設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことが

できていますか。） 

「だいたいできている」が 43.8%、「かなりできている」が 27.8%、「どちらでもない」が 16.7%

の順である。 

 

《設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくださ

い。》 

 「基礎的・基本的な知識や技能」が 23.0%、「大学等への進学に必要な学力」が 21.3%、「就職
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に必要な知識・技能やビジネスマナー」が 8.6%の順である。 

 

《設問 10 現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習できればよいと思いますか。次の中

から２つまで選んでください。》 

 「体育・スポーツ系」が 11.9%、「AI・ICT・デジタル系」が 10.6%、「特にない」が 10.3%の順

である。 

 

《設問 11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。》 

 「大学」が 48.8%、「専門学校」が 19.7%、「就職」が 16.4%の順である。 

 

《設問 12 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、

現在の勤務地を選んでください。》 

 「高知県外」が 34.8%、「高知県内」が 29.9%、「未定」が 26.8%の順である。 

 

《設問 13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続され

る方は、現在の職業に近いものを選んでください。》 

 「医師、看護師、弁護士、理学療法士など」が 16.0%、「公務員、弁護士、翻訳者など」が 12.2%、 

「機械、電気、化学、ICT などに関する仕事」が 11.8%の順である。 
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（７）高等学校 定時制 昼間部 生徒 

   設問１～３は現在お住まいの市町村、学校名及び学年を選択のため省略。 
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設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）

は、どのくらいまでなら可能であると考えていま

すか。次の中から１つ選んでください。

１．30分未満

２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない
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%

設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考

にしたものは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．家族の意見

９．友達や先輩の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他

16.7 
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設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視

したことは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．その他
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設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、ど

のようなことを評価してほしいと思いますか。次

の中から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばった

こと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばっ

たこと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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   設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。 
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設問８ー１ 授業や学習へのサポート体制には満

足していますか。

１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である
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設問８－２ 学校行事には満足していますか。

１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である
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設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動

や生徒会活動など）では、やりたいことができて

いますか。

１．かなりできている

２．だいたいできている

３．どちらでもない

４．あまりできていない

５．全くできていない

６．活動はしていない
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%

設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何

ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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設問10 現在、学んでいる授業以外にどんなこ

とが学習できればよいと思いますか。次の中か

ら２つまで選んでください。

１．アート・デザイン系

２．音楽系

３．体育・スポーツ系

４．家庭系（調理・被服など）

５．農業系

６．工業系

７．AI・ICT・デジタル系

８．商業系

９．水産系

10．医療・看護系

11．福祉系

12．保育・教育系

13．その他

14．現状に満足している

15．特にない
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設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考

えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。

１．大学

２．短期大学

３．専門学校

４．就職

５．すでに働いている

６．その他

７．未定（まだ考えていない)
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設問12 あなたは将来どこで働くことを希望し

ていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。なお、現在仕事をされている

方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現

在の勤務地を選んでください。

１．地元（あなたの出身地やその周辺）

２．高知県内

３．高知県外

４．海外

５．未定（まだ考えていない）
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%

設問13 あなたは将来どのような仕事に就きたい

と考えていますか。自分の考えに最も近いもの

を１つ選んでください。なお、現在仕事をされ

ている方で、卒業後もその仕事を継続される方

は、現在の職業に近いものを選んでください。

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること）

２．機械、電気、化学、ICTなどに関する仕事（科学技術・ものづくり）

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現）

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること）

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い

出・乗り物）

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビュー

ティー）

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調

理）

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり）

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉）

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育）

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係）

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス）

13．その他
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《設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考え

ていますか。次の中から１つ選んでください。》 

 「30 分未満」が 50.4%、「30 分～１時間未満」が 41.5%、「１時間～１時間 30 分未満」「通学

時間は特に気にしない」がそれぞれ 3.7%の順である。 

 

《設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つま

で選んでください。》 

 「高校の体験入学」が 21.2%、「中学生の先生による説明」が 20.7%、「高校の学校案内（パン

フレットなど）」「家族の意見」がそれぞれ 15.4%の順である。 

 

《設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

「少人数での教育」が 26.6%、「通学のしやすさ」が 23.2%、「学科やコースの内容」が 16.7% 

の順である。 

 

《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思います

か。次の中から２つまで選んでください。》 

 「その高校や学科・コースに進学したい理由」が 17.8%、「高校入学後に取り組みたいことや 

がんばりたいこと」が 16.1%、「将来の夢や目標」が 15.7%の順である。 

  

《設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んで

ください。》 

（設問８－１ 授業や学習へのサポート体制には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 44.4%、「大変満足している」が 37.8%、「どちらでもない」が

16.3%の順である。 

 

（設問８－２ 学校行事には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 43.0%、「大変満足している」が 32.6%、「どちらでもない」が

15.6%の順である。 

 

（設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことが

できていますか。） 

「だいたいできている」が 34.8%、「どちらでもない」が 25.9%、「かなりできている」が 23.7% 

の順である。 

 

《設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくださ

い。》 

「基礎的・基本的な知識や技能」が 29.0%、「大学等への進学に必要な学力」16.0%、「一般常
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識や社会常識」が 11.8%の順である。 

 

《設問 10 現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習できればよいと思いますか。次の中

から２つまで選んでください。》 

「特にない」が 16.1%、「現状に満足している」が 10.6%、「体育・スポーツ系」「AI・ICT・ 

デジタル系」がそれぞれ 10.1%の順である。 

 

《設問 11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。》 

「専門学校」が 27.4%、「就職」が 25.9%、「大学」が 22.2%の順である。 

 

《設問 12 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、

現在の勤務地を選んでください。》 

 「高知県内」が 37.0%、「未定」が 36.3%、「高知県外」が 17.0%の順である。 

 

《設問 13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続され

る方は、現在の職業に近いものを選んでください。》 

 「その他」が 25.9%、「機械、電気、化学、ICT などに関する仕事」「医師、看護師、介護士、

理学療法士など」「教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など」がそれぞれ 12.6%、「デザイ

ン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事」が 11.9%の順である。 
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（８）高等学校 定時制 夜間部 生徒 

設問１～３は現在お住まいの市町村、学校名及び学年を選択のため省略。 
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%

設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）

は、どのくらいまでなら可能であると考えていま

すか。次の中から１つ選んでください。

１．30分未満

２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない

17.1 

6.8 
12.3 

0.3 1.7 

15.1 

1.0 

27.4 

9.9 

0.3 

7.9 

0

10
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30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

%

設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参

考にしたものは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．家族の意見

９．友達や先輩の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他

14.0 
8.6 

4.0 3.7 1.7 

18.9 

3.7 4.7 
0.7 

29.9 

2.7 2.0 
5.6 

0

10

20

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

%

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視

したことは何ですか。次の中から２つまで選んで

ください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．その他

16.8 
20.1 

5.1 
8.1 

4.8 
1.5 1.8 2.4 

4.8 4.2 

13.8 15.6 
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%

設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、ど

のようなことを評価してほしいと思いますか。次

の中から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばった

こと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばっ

たこと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

 

 

 

 

29.7 

39.5 

26.2 

2.6 2.1 

0

10

20

30

40

1 2 3 4 5

%

設問８ー１ 授業や学習へのサポート体制には満

足していますか。

１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である
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設問８－２ 学校行事には満足していますか。

１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である
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設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動

や生徒会活動など）では、やりたいことができて

いますか。

１．かなりできている

２．だいたいできている

３．どちらでもない

４．あまりできていない

５．全くできていない

６．活動はしていない
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%

設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何

ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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%

設問10 現在、学んでいる授業以外にどんな

ことが学習できればよいと思いますか。次

の中から２つまで選んでください。

１．アート・デザイン系

２．音楽系

３．体育・スポーツ系

４．家庭系（調理・被服など）

５．農業系

６．工業系

７．AI・ICT・デジタル系

８．商業系

９．水産系

10．医療・看護系

11．福祉系

12．保育・教育系

13．その他

14．現状に満足している

15．特にない

16.9 
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24.1 

30.8 

2.6 1.0 

21.0 
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%

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考

えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。

１．大学

２．短期大学

３．専門学校

４．就職

５．すでに働いている

６．その他

７．未定（まだ考えていない)

9.7 

29.2 

23.1 

2.6 

35.4 
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30

40

1 2 3 4 5

%

設問12 あなたは将来どこで働くことを希望

していますか。自分の考えに最も近いものを

１つ選んでください。なお、現在仕事をされ

ている方で、卒業後もその仕事を継続される

方は、現在の勤務地を選んでください。

１．地元（あなたの出身地やその周辺）

２．高知県内

３．高知県外

４．海外

５．未定（まだ考えていない）

4.6 

12.8 
16.4 

1.5 3.1 3.1 4.1 5.1 
8.2 6.2 6.7 

2.6 

25.6 

0

10

20

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

%

設問13 あなたは将来どのような仕事に就きたい

と考えていますか。自分の考えに最も近いものを

１つ選んでください。なお、現在仕事をされてい

る方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現

在の職業に近いものを選んでください。

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること）

２．機械、電気、化学、ICTなどに関する仕事（科学技術・ものづくり）

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現）

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること）

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・

乗り物）

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビュー

ティー）

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調

理）

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり）

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉）

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育）

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係）

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス）

13．その他
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《設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考え

ていますか。次の中から１つ選んでください。》 

 「30 分未満」が 59.5%、「30 分～１時間未満」が 26.2%、「１時間～１時間 30 分未満」が 6.7%

の順である。 

 

《設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つま

で選んでください。》 

 「家族の意見」が 27.4%、「高校の体験入学」が 17.1%、「中学校の先生による説明」が 15.1% 

の順である。 

 

《設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

 「通学のしやすさ」が 29.9%、「少人数での教育」が 18.9%、「学科やコースの内容」が 14.0% 

の順である。 

 

《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思います

か。次の中から２つまで選んでください。》 

 「高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと」が 20.1%、「その高校や学科・コース

に進学したい理由」が 16.8%、「将来の夢や目標」が 15.6%の順である。 

  

《設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んで

ください。》 

（設問８－１ 授業や学習へのサポート体制には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 39.5%、「大変満足している」が 29.7%、「どちらでもない」が

26.2%の順である。 

 

（設問８－２ 学校行事には満足していますか。） 

「まあまあ満足している」が 37.4%、「大変満足している」が 29.7%、「どちらでもない」が

24.6%の順である。 

 

（設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことが

できていますか。） 

「だいたいできている」が 32.3%、「どちらでもない」が 29.7%、「かなりできている」が 17.4% 

の順である。 

 

《設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくださ

い。》 

 「基礎的・基本的な知識や技能」が 24.4%、「一般常識や社会常識」が 12.1%、「就職に必要な
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知識・技能やビジネスマナー」11.2%の順である。 

 

《設問 10 現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習できればよいと思いますか。次の中

から２つまで選んでください。》 

「特にない」が 18.1%、「音楽系」が 11.8%、「体育・スポーツ系」が 11.5%の順である。 

 

《設問 11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。》 

 「就職」が 30.8%、「専門学校」が 24.1%、「未定」が 21.0%の順である。 

 

《設問 12 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、

現在の勤務地を選んでください。》 

 「未定」が 35.4%、「高知県内」が 29.2%、「高知県外」が 23.1%の順である。 

 

《設問 13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近い

ものを１つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続され

る方は、現在の職業に近いものを選んでください。》 

 「その他」が 25.6 %、「デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事」が 16.4%、「機械、

電気、化学、ICT などに関する仕事」が 12.8%の順である。 
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（９）高等学校 通信制 生徒 

   設問１～３は現在お住まいの市町村、学校名及び学年を選択のため省略。 
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設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、

どのくらいまでなら可能であると考えていますか。

次の中から１つ選んでください。

１．30分未満

２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない
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設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考

にしたものは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．家族の意見

９．友達や先輩の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他
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設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視

したことは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．その他
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設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、ど

のようなことを評価してほしいと思いますか。次

の中から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこ

と

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばった

こと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。 
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１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である

設問８ー１ 授業や学習へのサポート体制には満

足していますか。
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１．大変満足している

２．まあまあ満足している

３．どちらでもない

４．あまり満足していない

５．不満である

設問８－２ 学校行事には満足していますか。
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設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動

や生徒会活動など）では、やりたいことができ

ていますか。

１．かなりできている

２．だいたいできている

３．どちらでもない

４．あまりできていない

５．全くできていない

６．活動はしていない

26.0 

7.3 7.3 

18.7 

1.3 3.3 3.3 
6.7 8.7 

4.0 4.7 2.7 0.7 
5.3 

0

10

20

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

%

設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何で

すか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力



  

35 
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設問10 現在、学んでいる授業以外にどんなこと

が学習できればよいと思いますか。次の中から

２つまで選んでください。

１．アート・デザイン系

２．音楽系

３．体育・スポーツ系

４．家庭系（調理・被服など）

５．農業系

６．工業系

７．AI・ICT・デジタル系

８．商業系

９．水産系

10．医療・看護系

11．福祉系

12．保育・教育系

13．その他

14．現状に満足している

15．特にない
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設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように

考えていますか。自分の考えに最も近いものを１

つ選んでください。

１．大学

２．短期大学

３．専門学校

４．就職

５．すでに働いている

６．その他

７．未定（まだ考えていない)
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設問12 あなたは将来どこで働くことを希望して

いますか。自分の考えに最も近いものを１つ選

んでください。なお、現在仕事をされている方

で、卒業後もその仕事を継続される方は、現在

の勤務地を選んでください。

１．地元（あなたの出身地やその周辺）

２．高知県内

３．高知県外

４．海外

５．未定（まだ考えていない）
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１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること）

２．機械、電気、化学、ICTなどに関する仕事（科学技術・ものづくり）

３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現）

４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること）

５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・

乗り物）

６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー）

７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調

理）

８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり）

９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉）

10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育）

11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係）

12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス）

13．その他

設問13 あなたは将来どのような仕事に就きたい

と考えていますか。自分の考えに最も近いものを

１つ選んでください。なお、現在仕事をされてい

る方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現

在の職業に近いものを選んでください。
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《設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えて

いますか。次の中から１つ選んでください。》 

 「30 分～１時間未満」が 41.7%、「30 分未満」が 31.0%、「１時間～１時間 30分未満」が 15.5%

の順である。 

 

《設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

 「家族の意見」が 22.0%、「中学校の先生による説明」が 17.1%「高校の体験入学」が 14.6%の順

である。 

 

《設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選

んでください。》 

 「少人数での教育」が 23.0%、「学科やコースの内容」が 20.6%、「通学のしやすさ」が 17.5%の

順である。 

 

《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思いますか。

次の中から２つまで選んでください。》 

  「高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと」が 22.4%、「将来の夢や目標」が 18.2%、

「得意なことや好きなこと」16.8%の順である。 

  

《設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでく 

ださい。》 

（設問８－１ 授業や学習へのサポート体制には満足していますか。） 

 「まあまあ満足している」が 47.6%、「大変満足している」が 31.0%、｢どちらでもない｣が 17.9% 

の順である。 

 

（設問８－２ 学校行事には満足していますか。） 

  ｢まあまあ満足している｣が 39.3%、「大変満足している」が 34.5%、「どちらでもない」が 21.4% 

の順である。 

 

（設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことがで

きていますか。） 

  「だいたいできている」が 33.3%、｢かなりできている｣「活動はしていない」がそれぞれ 22.6%、 

「どちらでもない」が 17.9%の順である。 

 

《設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでくださ

い。》 

 「基礎的・基本的な知識や技能」26.0%、「一般常識や社会常識」18.7%、「良好な人間関係を築く 

力」8.7%の順である。 
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《設問 10 現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習できればよいと思いますか。次の中か

ら２つまで選んでください。》 

  ｢アート･デザイン系｣「特にない」がそれぞれ 14.2%、「音楽系」が 12.6%、「現状に満足して 

いる」が 9.4%の順である。 

 

《設問 11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いもの

を１つ選んでください。》 

 「未定」が 33.3%、「就職」が 25.0%、「専門学校」が 23.8%の順である。 

 

《設問 12 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現在

の勤務地を選んでください。》 

 「未定」が 45.2%、「高知県外」が 27.4%、「高知県内」が 13.1%の順である。 

 

《設問 13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近いも

のを１つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方

は、現在の職業に近いものを選んでください。》 

 「その他」が 27.4%、「デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事」が 19.0%、「機械、電

気、化学、ICT などに関する仕事」が 10.7%の順である。 
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（10）高等学校 全日制 保護者 

   設問１～３は現在お住まいの市町村、学校名及び学科等を選択のため省略。 
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設問４ お子様の高校までの通学時間（片道）

は、どのくらいまでなら可能であると考えていま

すか。次の中から１つ選んでください。

１．30分未満 ２．30分～１時間未満

３．１時間～１時間30分未満

４．１時間30分～２時間未満

５．２時間以上

６．通学時間は特に気にしない
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設問５ お子様が進学する高校を選ぶとき、参考に

したものは何ですか。次の中から２つまで選んで

ください。

１．高校の体験入学

２．高校の先生による学校説明会

３．高校の学校案内（パンフレットなど）

４．「こうちハイスクールガイド」

５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ

６．中学校の先生による説明

７．塾の先生の説明

８．子どもの意見

９．知人の意見

10．新聞やテレビの情報

11．その他
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設問６ お子様が進学する高校を選ぶとき、重視

したことは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。

１．学科やコースの内容

２．進学や就職の実績

３．学校行事の状況

４．部活動の状況

５．高校の伝統や印象

６．少人数での教育

７．高校と地域との連携

８．学校周辺の環境

９．施設や設備の充実

10．通学のしやすさ

11．資格取得への対応状況

12．制服

13．市町村などからの進学支援

14．その他
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設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、受

験生のどのようなところが評価されるとよいと思

いますか。次の中から２つまで選んでください。

１．その高校や学科・コースに進学したい理由

２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと

３．進みたい学科・コースに関する知識や技術

４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと

５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと

６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがん

ばったこと

７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがん

ばったこと

８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと

９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこ

と

10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと

11．得意なことや好きなこと

12．将来の夢や目標

13．その他
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《設問４ お子様の高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えて

いますか。次の中から１つ選んでください。》 

 「30 分～１時間未満」が 49.0%、「30 分未満」が 37.4%、「１時間～１時間 30 分未満」が 10.3%

の順である。 

 

《設問５ お子様が進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つま

で選んでください。》 

 「子どもの意見」が 37.1%、「高校の体験入学」が 24.2%、｢高校の先生による学校説明会｣が

10.3%の順である。「その他」としては、「家からの距離」「親の母校」「兄弟（姉妹）が通って

いる」「中高一貫校」「部活動」などの意見があった。 

 

《設問６ お子様が進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで

選んでください。》 

「学科やコースの内容」が 25.0%、「進学や就職の実績」が 23.5%、「通学のしやすさ」が 17.8% 

の順である。「その他」としては、「子どもの希望」「学力」などの意見があった。 

  

《設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、受験生のどのようなところが評価されるとよ

いと思いますか。次の中から２つまで選んでください。》 

「高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと」が 17.4%、｢その高校や学科･コース 

に進学したい理由｣が 15.8%、「将来の夢や目標」が 12.6%の順である。 
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設問８ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい

力は何ですか。次の中から２つまで選んでください。

１．基礎的・基本的な知識や技能

２．大学等への進学に必要な学力

３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー

４．一般常識や社会常識

５．ICTや情報などを活用する力

６．課題を見つけて解決していく力

７．考えたことを表現する力

８．スポーツや芸術の知識や技能

９．良好な人間関係を築く力

10．様々な環境に適応する力

11．自己を理解し管理する力

12．規則正しい生活習慣

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度

14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力
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《設問８ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい力は何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。》 

  ｢基礎的･基本的な知識や技能｣が 13.8%、｢大学等への進学に必要な学力｣が 13.1%、「様々な 

環境に適応する力」が 12.4%の順である。 
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（11）県市町村（学校組合）立中学校の校長及び県立中学校・高等学校の校長 

  

 

設問１ 県立高校の入学定員に対する県外生の割合（一家転住を除く）について、どう思います

か。ご自身の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

 

 

① すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）は特に定めず

に、募集した方がよいと思う。 

② 近年の志願者数や定員充足率等を踏まえたうえで、入学定員に対する県外生の割合

（内数の比率）を定める県立高校と定めない県立高校とをそれぞれ決定し、募集した

方がよいと思う。 

③ すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）を決定した方

がよいが、その割合については、近年の志願者数や定員充足率等を踏まえたうえで、

学校により異なる割合とし、募集した方がよいと思う。 

④ すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）を統一したう

えで、募集した方がよいと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入学定員に対する県外生の割合について 

 

                

          ①           ②           ③          ④ 

22.6%

41.9%

29.0%

6.5%

（高等学校長）

27.4%

25.0%

44.0%

3.6%

（中学校長）
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設問２ 公立高校入試のＡ日程、Ｂ日程、Ｃ日程をすべて３月に実施していることについて、ど

う思いますか。ご自身の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

 

 

① よいと思う 

② どちらかといえばよいと思う 

③ どちらかといえばよくないと思う 

④ よくないと思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すべての入試を３月に実施していることについて 

 

①        ②        ③        ④ 

 

9.7%

32.3%

45.2%

12.9%

（高等学校長）

69.0%

21.4%

9.5%
0.0%

（中学校長）
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設問３ 他県においてすでに実施している特色化選抜の導入について、どう思いますか。ご自身

の考えに最も近いものを１つ選んでください。 
※ 特色化選抜とは、志願者の目的意識や主体性をより重視する選抜方法のことで、志願者は、熱心に

取り組んできたことや、志願先高等学校が示す「求める生徒像」に向けて努力したことを生かして受

検することができます。また、各高等学校は、各校が実施する検査や志願理由書等を通して、「目的

意識」や「学びに向かう力」、「思考力、判断力、表現力等」を総合的に判断します。 
 
 

① 導入した方がよいと思う 

② どちらかといえば導入した方がよいと思う 

③ どちらかといえば導入しない方がよいと思う 

④ 導入しない方がよいと思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特色化選抜の導入について 

 

①        ②        ③        ④ 

 

22.6%

38.7%

32.3%

6.5%

（高等学校長）

20.2%

42.9%

27.4%

9.5%

（中学校長）
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５ 設問毎の比較（中学生・高校生 生徒と保護者） 

 

（１）通学時間に関する設問 

あなたは、（お子様の）進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どれくらいまでなら可能

であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 定時制の高校生以外の回答者は「30分～１時間未満」を一番多く選び、定時制の高校生は「30 

分未満」が半数以上を占めている。定時制課程は学科等を選ぶ選択肢が少ないことや、有職者

は通学時間も限られることから、自宅または職場から最も近く通いやすいところを選んでいる

と考えられる。 

② 中学生は「通学時間は特に気にしない」とした割合が他の回答者と比べて高く、自分の行きた 

い学校に対しては時間がかかっても通いたいと考えていると推察される。 

③ 通信制の高校生は「１時間～１時間 30分未満」とした割合が他の回答者と比べて高い。通信 

制は２校しかなくスクーリングで通う必要があるが、選択肢がないという状況から少し遠くて

もやむを得ないと判断された可能性がある。 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6

中学生 20.6 40.9 13.1 3.1 0.8 21.6

中学生 保護者 28.6 56.7 10.1 1.3 0.2 3.1

高校生 全課程 39.9 41.2 12.3 2.7 0.4 3.5

高校生 保護者 37.4 49.0 10.3 1.9 0.1 1.3

0
20
40
60%

１．30 分未満  ２．30 分～１時間未満  ３．１時間～１時間 30 分未満 
４．１時間 30 分～２時間未満  ５．２時間以上  ６．通学時間は特に気にしない 

1 2 3 4 5 6

高校生 全日制 39.4 41.6 12.5 2.7 0.4 3.4

高校生 定時制 55.8 32.4 5.5 1.5 0.3 4.5

高校生 通信制 31.0 41.7 15.5 2.4 0.0 9.5

0
20
40
60%
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（２）高校選びのポイントに関する設問 

あなたが（お子様が）進学する高校等を選ぶとき、参考にしている（したい）（した）ものは何

ですか。次の中から２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① どの回答者も「高校の体験入学」とした割合が高く、自ら体験して選択することが多い。また、 

 中学生と高校生の保護者は「家族の意見（子どもの意見）」を一番多く選んでおり、子どもの思

いを大切に高校選択をしていることがわかる。 

② 全体的に「高校の先生による学校説明会」、「高校の学校案内（パンフレットなど）」とした割 

合も高く、高校から発信された情報をもとに学校を選んでいることがわかる。高校側の情報発

信を充実させていく必要があると考えられる。 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

中学生 28.4 15.8 8.9 0.7 4.7 5.5 2.1 19.3 11.5 1.0 2.1

中学生 保護者 21.8 14.9 6.8 0.1 4.5 6.4 1.5 36.0 6.2 0.4 1.4

高校生 全課程 27.3 10.7 16.1 0.8 2.9 9.2 1.8 16.0 10.8 0.5 4.0

高校生 保護者 24.2 10.3 8.3 0.2 2.4 7.0 1.3 37.1 4.5 0.2 4.5

0

10

20

30

40%

１．高校の体験入学  ２．高校の先生による学校説明会  ３．高校の学校案内（パンフレットなど） 
４．「こうちハイスクールガイド」  ５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ 
６．中学校の先生による説明  ７．塾の先生の説明  ８．家族の意見（子どもの意見） 
９．友達や先輩の意見（知人の意見）  10．新聞やテレビの情報  11．その他  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

高校生 全日制 27.8 10.8 16.2 0.8 2.9 8.8 1.8 15.7 10.9 0.5 3.9

高校生 定時制 18.8 9.2 13.6 0.2 3.0 17.4 1.2 22.4 7.6 0.4 6.2

高校生 通信制 14.6 10.6 13.8 2.4 4.1 17.1 0.0 22.0 10.6 0.8 4.1

0

10

20

30

40%
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あなた（お子様）が進学する高校を選ぶとき、重視した（する）ことは何ですか。次の中から

２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 定時制と通信制の高校生以外の回答者は「学科やコースの内容」を一番多く選んでおり、「進 

 学や就職の実績」を二番目に選んでいる。学校で何を取り組めるか、卒業生の進路状況を踏ま

えて高校を選んでいると推察される。 

② 定時制と通信制の高校生は「少人数での教育」、「通学のしやすさ」とした割合が高い。定時制、 

通信制の学校の特長に沿うものとなっている。 

③ 中学生は「部活動の状況」とした割合も高く、部活動は高校選択の大きな理由の一つとなって 

いる。また、「通学のしやすさ」とした割合も高いことから、通学できる場所に学校があるとい

う意識も大きいと考えられる。 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

中学生 23.4 18.2 8.3 15.6 4.6 1.0 0.5 3.5 5.6 10.4 3.6 5.2

中学生 保護者 30.6 27.0 1.2 7.2 4.3 1.5 0.4 2.9 2.6 15.3 4.8 0.7 1.4

高校生 全課程 26.2 20.0 5.9 9.7 3.7 3.2 0.9 3.2 3.3 14.8 4.4 2.9 1.8

高校生 保護者 25.0 23.5 1.3 8.1 7.0 2.7 0.8 2.3 1.6 17.8 4.0 2.4 0.9 2.5

0

10

20

30

40%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

高校生 全日制 26.7 20.6 5.9 9.9 3.7 2.4 0.9 3.2 3.4 14.3 4.5 2.9 1.6

高校生 定時制 15.1 6.3 5.0 3.8 2.6 22.0 2.4 4.0 1.6 27.2 2.0 2.8 5.4

高校生 通信制 20.6 4.8 7.1 2.4 4.8 23.0 1.6 4.0 1.6 17.5 2.4 4.0 6.3

0

10

20

30

40
%

１．学科やコースの内容  ２．進学や就職の実績  ３．学校行事の状況  ４．部活動の状況 
５．高校の伝統や印象  ６．少人数での教育  ７．高校と地域との連携  ８．学校周辺の環境 
９．施設や設備の充実  10．通学のしやすさ  11．資格取得への対応状況  12．制服 
13．市町村などからの進学支援  14．その他  
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高校入試のときに、学力検査以外で、（お子様の）どのようなことを（どのようなところが）評

価してほしい（されるとよい）と思いますか。次の中から２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 中学生とその保護者は「中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと」とした割合が他 

の回答者と比べて高く、高校入試において部活動での取り組みへの評価が重要であるという意

識が高いと考えられる。 

② 中学生は「得意なことや好きなこと」、「将来の夢や目標」とした割合が高く、抽象的なことを 

評価してほしいと考えている。また、高校生になると学校生活で体験したことも踏まえて、「そ

の高校や学科・コースに進学したい理由」、「高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこ

と」とした割合が高く、具体的なことを評価してほしいと考えている。 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

中学生 10.8 11.4 4.1 6.6 7.3 1.8 4.1 10.1 6.2 2.5 19.3 15.5 0.4

中学生 保護者 11.6 16.9 1.7 4.2 7.1 3.7 6.1 14.4 11.9 2.4 9.9 9.6 0.6

高校生 全課程 26.2 20.0 5.9 9.7 3.7 3.2 0.9 3.2 3.3 14.8 4.4 2.9 1.8

高校生 保護者 15.8 17.4 2.8 5.9 5.1 2.7 3.4 9.0 11.7 2.7 10.6 12.6 0.5

0

10

20

30%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

高校生 全日制 24.0 18.5 4.5 6.6 6.3 1.6 3.1 4.2 6.5 3.0 6.9 14.1 0.5

高校生 定時制 17.2 18.4 4.3 8.2 5.9 2.0 2.0 2.7 7.3 3.7 11.9 15.6 1.1

高校生 通信制 14.1 22.4 2.0 7.7 6.3 0.7 0.7 1.4 4.9 3.5 16.8 18.2 1.4

0

10

20

30%

１．その高校や学科・コースに進学したい理由  ２．高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと 
３．進みたい学科・コースに関する知識や技術  ４．高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと 
５．中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと 
６．中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこと 
７．中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばったこと 
８．中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと 
９．中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと 
10．学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと  11．得意なことや好きなこと 
12．将来の夢や目標  13．その他  
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（３）高校在学中に関する設問 

あなたが（お子様に）高校等で身に付けたい（身に付けてもらいたい）力は何ですか。次の中

から２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 中学生と全日制の高校生は「基礎的・基本的な知識や技能」、「大学等への進学に必要な学力」、 

「就職に必要な知識・技能やビジネスマナー」とした割合が高い。これは、高校卒業後の進路を

見据えて力を付けていきたいと考えていると推測できる。 

② 保護者は「一般常識や社会常識」、「課題を見つけて解決していく力」、「様々な環境に適応する 

力」とした割合も高く、社会に出て必要となる力を身に付けてほしいと考えている。 

③ ①②より生徒は学力等を重視しているが、保護者は Society5.0 に代表される変化の激しい 

社会を生きていくための力を身に付けてほしいと考えている。 

④ 定時制と通信制の生徒は「基礎的・基本的な知識や技能」に加えて「一般常識や社会常識」、 

「就職に必要な知識・技能やビジネスマナー」とした割合も高く、社会に出てからのことを意識 

していると考えられる。 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

中学生 21.8 12.4 11.0 6.3 2.9 3.8 5.0 9.5 9.6 3.4 3.3 2.8 1.5 6.6

中学生 保護者 14.0 9.5 6.4 11.0 1.7 10.1 7.0 1.5 9.3 12.2 5.0 1.5 1.0 9.7

高校生 全課程 23.1 20.8 8.7 8.2 2.0 3.7 4.7 4.1 8.4 3.7 4.4 2.2 1.2 4.9

高校生 保護者 13.8 13.1 5.5 11.1 1.8 8.7 6.0 1.1 10.5 12.4 5.2 1.2 0.8 9.0

0

10

20

30%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

高校生 全日制 23.0 21.3 8.6 7.9 2.0 3.7 4.7 4.1 8.4 3.7 4.3 2.1 1.2 4.9

高校生 定時制 26.3 11.3 10.8 12.0 1.3 3.7 5.6 3.4 8.2 3.2 5.6 4.0 1.2 3.5

高校生 通信制 26.0 7.3 7.3 18.7 1.3 3.3 3.3 6.7 8.7 4.0 4.7 2.7 0.7 5.3

0

10

20

30%

１．基礎的・基本的な知識や技能 ２．大学等への進学に必要な学力 
３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー ４．一般常識や社会常識 

５．ICT や情報などを活用する力 ６．課題を見つけて解決していく力 ７．考えたことを表現する力    

８．スポーツや芸術の知識や技能 ９．良好な人間関係を築く力 10．様々な環境に適応する力    

11．自己を理解し管理する力 12．規則正しい生活習慣  

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度 14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力  



  

49 

あなたは高校等で特に何を学びたいですか（現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習で

きればよいと思いますか）。次の中から２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 中学生はこれまで学んできた５教科を中心に学習をしていきたいと考えているほか「体育・ス 

ポーツ系」を学びたい生徒が多い。 

② 全日制の高校生は、学んでいる授業以外で「AI・ICT・デジタル系」とした割合が他の回答者 

と比べて高く、今後社会に出たときに必要とされているスキルを身に付けたいと考えている。 

③ 通信制の高校生は「アート・デザイン系」や「音楽系」に興味のある生徒が多いのに対し、「AI・ 

ICT・デジタル系」とした割合は低く他の課程の生徒と異なる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

中学生 14.8 6.4 13.7 3.8 7.7 4.5 14.6 3.9 2.6 5.3 5.8 3.1 0.7 4.8 0.9 4.1 3.3

高校生 10.0 8.4 11.8 5.9 2.3 4.2 10.5 5.6 0.9 8.1 4.4 6.7 4.1 6.5 10.6

高校生 全日制 10.0 8.3 11.9 5.9 2.3 4.2 10.6 5.7 0.9 8.2 4.4 6.8 4.1 6.4 10.3

高校生 定時制 9.1 10.5 10.9 6.4 2.4 5.4 9.7 2.4 0.6 5.6 4.2 5.6 3.0 7.0 17.3

高校生 通信制 14.2 12.6 8.7 7.1 2.4 3.9 7.9 3.9 0.0 7.1 3.1 3.1 2.4 9.4 14.2

0

5

10

15

20
%

１．人文系（国語、英語、地理、歴史など）  ２．社会科学系（政治、経済、法律など） 
３．自然科学系（理科、数学など）  ４．国際系（実践的な語学、国際関係など） 
５．アート・デザイン系  ６．音楽系  ７．体育・スポーツ系  ８．家庭系（調理・被服など） 
９．農業系  10．工業系  11．AI・ICT・デジタル系  12．商業系  13．水産系 
14．医療・看護系  15．福祉系  16．保育・教育系  17．その他  18．現状に満足している   

19．特にない  
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（４）卒業後の進路に関する設問 

あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選

んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 中学生は「未定（まだ考えていない）」とした割合が高いが、高校生になると進路にも意識が 

高まり大学や専門学校への進学希望者が多くなっている。 

② 定時制・通信制の高校生は、「大学」への進学希望者が少なく、「専門学校」と「就職」を希望 

している者が多い。また、「未定（まだ考えていない）」の人も多い。定時制・通信制の高校生 

に対する進路意識の醸成について検討する必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7

中学生 32.0 2.9 13.4 12.2 1.3 38.3

高校生 47.3 3.6 20.0 17.0 0.2 1.1 10.8

高校生 全日制 48.8 3.6 19.7 16.4 0.2 1.1 10.2

高校生 定時制 19.1 3.3 25.5 28.8 1.5 1.2 20.6

高校生 通信制 14.3 2.4 23.8 25.0 0.0 1.2 33.3

0

10

20

30

40

50
%

１．大学  ２．短期大学  ３．専門学校  ４．就職  ５．すでに働いている  ６．その他 
７．未定（まだ考えていない） 
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あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んでく

ださい。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現在の勤務

地を選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 全日制の高校生は「高知県外」への就職を希望している割合が高く、「地元」への就職を望む 

人は少ない。この結果から地域の担い手となる人が少なくなる可能性が高い。地元企業を知る 

機会の確保や選択する具体的理由を掘り下げた分析が必要である。 

② 中学生及び定時制、通信制の高校生は「未定（まだ考えていない）」とした割合が一番高くな 

っている。また、定時制の高校生は「高知県内」での就職希望が多く、通信制の高校生は「高知

県外」への就職希望が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5

中学生 6.4 21.8 26.2 3.0 42.5

高校生 6.5 29.9 34.2 2.1 27.3

高校生 全日制 6.4 29.9 34.8 2.1 26.8

高校生 定時制 9.7 32.4 20.6 1.5 35.8

高校生 通信制 10.7 13.1 27.4 3.6 45.2

0

10

20

30

40

50
%

１．地元（あなたの出身地やその周辺）  ２．高知県内   ３．高知県外   ４．海外 
５．未定（まだ考えていない） 
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あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現

在の職業に近いものを選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 中学生は「アート･表現」、「スポーツに関すること」とした割合が高く、高校生は「医療・福 

祉」、「行政・法律・国際関係」とした割合が高い。高校生は現実を見て仕事として就きやすい

ところや、安定性を重視していることが推察される。 

② 全日制の高校生は「行政・法律・国際関係」への就職を希望している割合が高く、定時制・通 

信制の高校生は「アート・表現」の職に就くことを希望している生徒が多い。定時制・通信制

の高校生は発想力や表現力を要する仕事を希望している割合が高い。 

③ 全体的に「その他」の割合が高いが、選択肢にない職業を希望している、或いは現在は存在し 

ていない職業で将来的に必要となってくる職業を希望している可能性があると推察される。 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

中学生 6.3 9.8 13.7 10.6 2.0 6.3 4.1 3.9 10.4 8.1 8.2 2.6 13.9

高校生 4.4 11.8 9.5 3.3 3.0 4.2 5.1 4.1 15.7 10.8 11.9 4.6 11.6

高校生 全日制 4.5 11.8 9.2 3.3 3.0 4.3 5.2 4.1 16.0 11.0 12.2 4.7 10.8

高校生 定時制 3.9 12.7 14.5 2.1 2.7 2.4 4.2 3.3 10.0 8.8 6.4 3.0 25.8

高校生 通信制 3.6 10.7 19.0 2.4 1.2 6.0 4.8 1.2 8.3 4.8 4.8 6.0 27.4

0

10

20

30
%

１．農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること） 
２．機械、電気、化学、ICT などに関する仕事（科学技術・ものづくり） 
３．デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現） 
４．スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること） 
５．観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・乗り物） 
６．理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー） 
７．調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調理） 
８．建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり） 
９．医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉） 
10．教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育） 
11．公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係） 
12．銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス） 
13．その他  
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６ 高等学校再編振興に係るアンケート調査（平成 23年実施）との比較 

（中学生・高校生 生徒と保護者） 

  ※両年度共通の設問、選択肢のみを抽出し比較しているため、全体の回答割合が 100%となら

ない場合があります。 

 

（１）通学時間に関する設問 

あなたは、（お子様の）進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どれくらいまでなら可能

であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

① 「30分未満」とした割合でみると、中学生、高校生は令和５年に比べて平成 23年が高く、そ 

の保護者は平成 23年に比べて令和５年が高い。通学時間が多少かかってもかまわないと考える

生徒が増えている。それに対し、自宅から近く通いやすい高校を望んでいる保護者が増加した

と推察できる。 

② どちらにおいても定時制の高校生は「30 分未満」とした割合が半数以上を占めており、有職 

者は通学時間も限られることから依然として自宅または職場から最も近く通いやすいところを

選んでいると考えられる。 

 

 

1 2 3 4 5

中学３年生 35.7 47.8 12.0 3.5 0.7

中学３年生 保護者 22.2 62.0 12.8 1.4 0

全日制 高校２年生 58.8 37.2 2.2 0.5 0.7

全日制 高校２年生 保護者 32.6 60.3 6.8 0.3 0

定時制 高校２年生 65.0 28.5 4.4 0.7 1.5

0
20
40
60
80%【平成23年】

1 2 3 4 5

中学３年生 22.6 45.1 15.0 3.4 0.5

中学３年生 保護者 28.6 56.7 10.1 1.3 0.2

全日制 高校２年生 39.5 41.6 12.5 3.2 0.3

全日制 高校１･２年生 保護者 37.4 49.0 10.3 1.9 0.1

定時制 高校２年生 51.4 40.4 3.7 0 0

0
20
40
60
80%【令和５年】

１．30 分未満  ２．30 分～１時間未満  ３．１時間～１時間 30 分未満 ４．１時間 30 分～２時間未満  

５．２時間以上   
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（２）高校選びのポイントに関する設問 

あなた（お子様）が進学する高校を選ぶとき、重視した（する）ことは何ですか。次の中から

２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 
 

 

① 定時制の高校生以外の回答者は、平成 23年においては「進学や就職の実績」または「通学の 

しやすさ」を一番に選んでいるが、令和５年においては「学科やコースの内容」が一番多く選

ばれている。生徒、保護者を含めて教育内容への関心が高まっていることがうかがえる。 

② 定時制の高校生は、平成 23 年においては「通学のしやすさ」に加えて「進学や就職の実績」、 

「学校周辺の環境」の割合が高いが、令和５年においては「通学のしやすさ」のみに集中してお

り、通学の便利さがより重視されるようになったと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8

中学３年生 20.2 26.5 11.9 9.0 3.5 7.4 10.5 2.2

中学３年生 保護者 22.1 33.4 5.3 8.9 3.1 4.1 15.8 0.2

全日制 高校２年生 15.6 19.6 6.6 8.3 5.5 2.6 21.5 3.3

全日制 高校２年生 保護者 12.9 25.6 5.9 10.7 4.9 0.7 24.0 1.2

定時制 高校２年生 12.4 12.0 4.0 8.8 10.6 2.2 20.8 4.0

0
10
20
30
40%【平成23年】

1 2 3 4 5 6 7 8

中学３年生 28.0 20.9 13.6 4.1 2.3 5.4 8.3 2.7

中学３年生 保護者 30.6 27.0 7.2 4.3 2.9 2.6 15.3 0.7

全日制 高校２年生 27.8 19.4 9.0 3.9 3.3 2.7 15.5 2.6

全日制 高校１･２年生 保護者 25.0 23.5 8.1 7.0 2.3 1.6 17.8 2.4

定時制 高校２年生 10.2 4.8 3.0 5.4 4.8 0.6 31.9 3.6

0
10
20
30
40%【令和５年】

１．学科やコースの内容  ２．進学や就職の実績  ３．部活動の状況  ４．高校の伝統や印象    

５．学校周辺の環境  ６．施設や設備の充実  ７．通学のしやすさ   ８．制服 
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（３）１学年当たりの学級数（人数）に関する設問 

あなたは、（お子様に）どのくらいの大きさの学校（規模の学校）で学びたいですか（学んでほ

しいと思っていますか）。（県立の高校の）１学年当たりの学級数（人数）を、次の中から１つ

選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

① どちらにおいても生徒とその保護者が「２～３学級(41～120 人)」、「４～５学級(121～200 

人)」を多く選んでおり、部活動や学校行事がより充実していると考えうる学校規模を望んでい

ることは依然として変わらないと考えられる。 

② 中学３年生で「１学級(40 人以下)」とした割合は令和５年において大幅に増えており、少人 

数教育へのニーズが高まっていると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5

中学３年生 8.0 38.4 35.2 11.6 5.7

中学３年生 保護者 13.3 30.1 39.3 12.5 1.3

0

10

20

30

40%【平成23年】

1 2 3 4 5

中学３年生 19.8 34.9 32.9 8.8 3.6

中学３年生 保護者 15.8 33.6 38.5 10.2 1.9

0
10
20
30
40%【令和５年】

１．１学級(40 人以下)  ２．２～３学級(41～120 人)  ３．４～５学級(121～200 人) 
４．６～７学級(201～280 人)  ５．８学級以上(281 人以上)   
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７ その他の分析 

  中山間地域の学校（室戸、中芸、嶺北、吾北分校、佐川、窪川、四万十、檮原、西土佐分校、

清水）とその他の地域の学校（全日制及び定時制昼間部）との比較 

    

（１）通学時間に関する設問 

あなたは、（お子様の）進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どれくらいまでなら可能

であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 中山間以外において「30 分～１時間未満」が一番多く選ばれているが、中山間は「30 分未満」

が一番多く選ばれており半数以上を占めている。また、中山間では選択肢１もしくは２に回答が

集中しており、その割合は全体の約９割である。中山間の高校生とその保護者は自宅から最も近

く通いやすい高校を望んでいることがみてとれる。 

 

 

 

 

 

 

１．30 分未満  ２．30 分～１時間未満  ３．１時間～１時間 30 分未満 
４．１時間 30 分～２時間未満  ５．２時間以上  ６．通学時間は特に気にしない 

1 2 3 4 5 6

高校生 60.6 30.3 3.2 0.3 0.2 5.4

高校生 保護者 54.5 35.4 5.3 1.6 0.5 2.6

0

20

40

60

80
%

【中山間】

1 2 3 4 5 6

高校生 37.8 42.5 13.2 2.9 0.4 3.2

高校生 保護者 35.7 50.4 10.8 1.9 0.1 1.1

0

20

40

60

80
%

【中山間以外】
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（２）高校選びのポイントに関する設問 

あなたが（お子様が）進学する高校等を選ぶとき、参考にしている（したい）（した）ものは何

ですか。次の中から２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 保護者の回答はどちらにおいてもあまり差がない。 

高校生はどちらも「高校の体験入学」が一番多く選ばれている。中山間以外の高校生は「高校

の学校案内（パンフレットなど）」の割合が高く、中山間の高校生では「家族の意見（子どもの意

見）」、「友達や先輩の意見（知人の意見）」の割合が高い。中山間の高校生は、高校の学校案内な

どの資料を参考にするよりも実際に家族や友達などから聞いた意見が高校を選ぶうえで重視して

いる。そのため、高校の情報を中学生だけでなく保護者や地域などに幅広く発信する必要がある

と考えられる。 

 

 

 

 

 

 

１．高校の体験入学  ２．高校の先生による学校説明会  ３．高校の学校案内（パンフレットなど） 
４．「こうちハイスクールガイド」  ５．高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ 
６．中学校の先生による説明  ７．塾の先生の説明  ８．家族の意見（子どもの意見） 
９．友達や先輩の意見（知人の意見）  10．新聞やテレビの情報  11．その他  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

高校生 30.1 9.8 12.5 0.5 2.7 6.3 0.7 19.7 12.1 0.5 5.1

高校生 保護者 21.0 10.5 7.6 0.0 3.8 7.0 0.0 35.2 6.3 0.3 8.3

0

10

20

30

40
%

【中山間】

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

高校生 27.4 10.9 16.5 0.8 2.9 9.2 1.9 15.4 10.7 0.5 3.8

高校生 保護者 24.5 10.3 8.3 0.2 2.3 7.0 1.5 37.3 4.3 0.2 4.2

0

10

20

30

40
%【中山間以外】
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あなた（お子様）が進学する高校を選ぶとき、重視した（する）ことは何ですか。次の中から

２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

① 高校生、保護者とも中山間以外においては「学科やコースの内容」、「進学や就職の実績」とし 

 た割合が高いが、中山間においては「通学のしやすさ」、「少人数での教育」とした割合が高い。 

② 中山間においては「高校と地域との連携」とした割合が高く、学校外での活動を望んでいる人 

が多いと考えられる。 

③ 保護者でみると「市町村などからの進学支援」とした割合が中山間以外に比べて高く、地域に 

よって入学祝金や通学助成などの補助制度があり、市町村の支援状況も高校選択の一つとなっ

ている。 

④ 中山間に比べて中山間以外で「資格取得への対応状況」の割合が高いのは、中山間に専門高校 

が含まれないためと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

１．学科やコースの内容  ２．進学や就職の実績  ３．学校行事の状況  ４．部活動の状況 
５．高校の伝統や印象  ６．少人数での教育  ７．高校と地域との連携  ８．学校周辺の環境 
９．施設や設備の充実  10．通学のしやすさ  11．資格取得への対応状況  12．制服 
13．市町村などからの進学支援  14．その他  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

高校生 16.4 7.2 3.9 8.6 2.5 17.8 4.8 3.6 3.1 26.7 1.9 1.2 2.3

高校生 保護者 9.6 12.2 0.9 4.7 4.7 15.2 5.8 6.1 0.9 28.9 0.3 0.0 8.5 2.3

0

10

20

30
%

【中山間】

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

高校生 27.4 21.5 6.1 10.0 3.8 1.5 0.5 3.2 3.4 13.4 4.7 3.0 1.6

高校生 保護者 26.5 24.6 1.3 8.4 7.2 1.5 0.3 2.0 1.7 16.7 4.4 2.7 0.1 2.5

0

10

20

30

%
【中山間以外】
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（３）高校在学中に関する設問 

あなたが（お子様に）高校等で身に付けたい（身に付けてもらいたい）力は何ですか。次の中

から２つまで選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

 

 

 

 中山間以外の高校生とその保護者は「大学等への進学に必要な学力」とした割合が中山間と比

べて高い。保護者はどちらにおいても「一般常識や社会常識」、「良好な人間関係を築く力」、「様々

な環境に適応する力」とした割合が高く、ほぼ同じ傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．基礎的・基本的な知識や技能 ２．大学等への進学に必要な学力 
３．就職に必要な知識・技能やビジネスマナー ４．一般常識や社会常識 

５．ICT や情報などを活用する力 ６．課題を見つけて解決していく力 ７．考えたことを表現する力    

８．スポーツや芸術の知識や技能 ９．良好な人間関係を築く力 10．様々な環境に適応する力    

11．自己を理解し管理する力 12．規則正しい生活習慣  

13．地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度 14．新しいことや困難なことにチャレンジする行動力  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

高校生 22.7 16.3 8.4 6.4 2.3 2.9 5.8 5.8 9.3 3.7 5.5 2.6 2.5 5.7

高校生 保護者 11.5 8.2 4.9 12.9 2.2 9.9 6.6 0.8 11.0 13.4 3.8 1.4 2.2 11.2

0
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20

30
%

【中山間】

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

高校生 23.1 21.6 8.6 8.1 2.0 3.7 4.6 3.9 8.3 3.7 4.3 2.1 1.1 4.8

高校生 保護者 14.0 13.5 5.6 11.0 1.8 8.6 5.9 1.1 10.4 12.3 5.3 1.2 0.7 8.7

0

10

20

30
%

【中山間以外】
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（４）卒業後の進路に関する設問 

○あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ

選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 

 

どちらにおいても「大学」への進学希望が多いが、中山間以外の高校生の大学進学希望は約半

数となっている。中山間においては「専門学校」や「就職」を希望している人も多い。全頁の（３）

高校在学中に関する設問で、「大学等への進学に必要な学力」の割合が中山間以外の高校生で高く、

相関が見られる。 

 

 

○あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んで

ください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、現在の勤

務地を選んでください。 

 

＜回答者別の各項目を選んだ割合（％）＞ 

 中山間、中山間以外はほぼ同じ傾向（割合）となっている。「未定（まだ考えていない）」とした

割合も高く、進路について考える機会の確保が必要と考える。 

 

 

 

 

１．地元（あなたの出身地やその周辺）   ２．高知県内   ３．高知県外   ４．海外       

５．未定（まだ考えていない） 

１．大学  ２．短期大学  ３．専門学校  ４．就職  ５．すでに働いている  ６．その他 
７．未定（まだ考えていない） 

1 2 3 4 5 6 7

中山間 高校生 34.1 3.0 25.5 21.1 0.8 0.5 15.0

中山間以外 高校生 49.6 3.6 19.3 16.2 0.1 1.1 9.9
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中山間 高校生 10.7 29.5 30.0 1.8 28.1

中山間以外 高校生 6.1 30.1 34.9 2.1 26.8
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８ 資料〈アンケート書式〉 

県立高等学校の在り方についてのアンケート 
（中学生用） 

 

高知県教育委員会事務局 
高等学校課・高等学校振興課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ アンケートは、タブレット端末等で、次の二次元バーコード 
またはＵＲＬを読み込み、Google フォームから回答してくだ 
さい。 

アンケートの設問は 13 問あり、回答時間の目安は 10 分程 
度です。 

 

              ＵＲＬ                  

 

 
 
設問１ あなたの学校名を１つ選んでください。 

※ google フォームでは、地域ごとの学校名が表示されます。 
 
設問２ あなたの学年を１つ選んでください。 

01_中学１年生  02_中学２年生  03_中学３年生 
 
設問３ あなたは中学校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いもの

を１つ選んでください。 なお、働きながら高校に進学することを希望している人は、希望

する高校を選んでください。 
01_公立の全日制（昼間部）の高校   02_公立の定時制（夜間部）の高校 
03_公立の通信制の高校        04_私立の高校 
05_高等専門学校           06_その他 
07_未定（まだ考えていない） 

 

高知県教育委員会では、今後、社会環境や教育環境が大きく変わり続けていく中にあって

も、子どもたちが主体的・協働的な学びを実現できるよう、県立高等学校の在り方や方向性

について検討していく予定です。 
このアンケートは、現在、中学生である生徒の皆さんに、高校に求めるものや期待するも

のについてお聞きするものです。本アンケート結果は、高等学校の将来像を検討するための

資料として活用や公表をしたいと考えていますので、ご了承のうえご協力をお願いします。

なお、本アンケートに関する個別の情報が公開されることはありません。 

二次元 

バーコード 

県立中学校の中学生用は、 

設問１・２、設問８～12のみとする。 
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設問４ あなたは、進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能である

と考えていますか。次の中から１つ選んでください。 
01_30 分未満 02_30 分～１時間未満 
03_１時間～１時間 30 分未満 04_１時間 30 分～２時間未満 
05_２時間以上 06_通学時間は特に気にしない 

 
設問５ あなたが進学する高校等を選ぶとき、参考にしている（したい）ものは何ですか。次の

中から２つまで選んでください。 
01_高校の体験入学            02_高校の先生による学校説明会 
03_高校の学校案内（パンフレットなど）  04_「こうちハイスクールガイド」 
05_高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ  06_中学校の先生による説明 

     07_塾の先生の説明            08_家族の意見 
     09_友達や先輩の意見           10_新聞やテレビの情報 
    11_その他（ → 自由記述 ） 
 
設問６ あなたが進学する高校等を選ぶとき、重視することは何ですか。次の中から２つまで選

んでください。 
01_学科やコースの内容    02_進学や就職の実績 
03_学校行事の状況      04_部活動の状況 
05_高校の伝統や印象     06_少人数での教育 
07_高校と地域との連携    08_学校周辺の環境 
09_施設や設備の充実     10_通学のしやすさ 
11_資格取得への対応状況   12_制服 

 
設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思いますか。

次の中から２つまで選んでください。 
01_その高校や学科・コースに進学したい理由 
02_高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと 
03_進みたい学科・コースに関する知識や技術 
04_高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと 
05_中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと 
06_中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこと 
07_中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばったこと 
08_中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと 
09_中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと 
10_学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと 
11_得意なことや好きなこと 
12_将来の夢や目標 
13_その他（ → 自由記述 ） 
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設問８ あなたが高校等で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 
01_基礎的・基本的な知識や技能 
02_大学等への進学に必要な学力 
03_就職に必要な知識・技能やビジネスマナー 
04_一般常識や社会常識 
05_ICT や情報などを活用する力 
06_課題を見つけて解決していく力 
07_考えたことを表現する力 
08_スポーツや芸術の知識や技能 
09_良好な人間関係を築く力 
10_様々な環境に適応する力 
11_自己を理解し管理する力 
12_規則正しい生活習慣 
13_地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度 
14_新しいことや困難なことにチャレンジする行動力 

 
設問９ あなたは高校等で特に何を学びたいですか。次の中から２つまで選んでください。 

01_人文学系（国語、英語、地理、歴史など） 
02_社会科学系（政治、経済、法律など） 
03_自然科学系（理科、数学など） 
04_国際系（実践的な語学、国際関係など） 
05_アート・デザイン系 
06_音楽系 
07_体育・スポーツ系 
08_家庭系（調理・被服など） 
09_農業系  
10_工業系 
11_AI・ICT・デジタル系 
12_商業系 
13_水産系 
14_医療・看護系 
15_福祉系 
16_保育・教育系 
17_その他（上記の 01～16 にないもの） 

 
設問 10 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを 

   １つ選んでください。  
01_大学   02_短期大学   03_専門学校 
04_就職   05_その他    06_未定（まだ考えていない） 
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設問 11 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１つ選 

   んでください。  
01_地元（あなたの出身地やその周辺）  02_高知県内  03_高知県外 
04_海外  05_未定（まだ考えていない） 

 

設問 12 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近いもの

を１つ選んでください。 
01_農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること） 
02_機械、電気、化学、ICT などに関する仕事（科学技術・ものづくり） 
03_デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現） 
04_スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること） 
05_観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・乗り物） 
06_理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー） 
07_調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調理） 
08_建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり） 
09_医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉） 
10_教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育） 
11_公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係） 
12_銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス） 
13_その他（01～12 にないもの） 

 
設問 13 あなたは、どのくらいの大きさの学校で学びたいですか。１学年当たりの学級数（人数）

を、次の中から１つ選んでください。 
01_１学級（40 人） 02_２～３学級（41～120 人） 
03_４～５学級（121～200 人） 04_６～７学級（201～280 人） 
05_８学級以上（281 人以上）  

 
以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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県立高等学校の在り方についてのアンケート 
（中学生の保護者用） 

 

高知県教育委員会事務局 
高等学校課・高等学校振興課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

※ アンケートは、Google フォーム、または本アンケート用紙のいずれ

かで回答してください。 
アンケートの設問は７問あり、回答時間の目安は５～10分程度です。 

 Google フォームで回答される場合  
○ スマートフォンやタブレット端末等で、次の二次元バーコードまた

はＵＲＬを読み込んで回答してください。 
○ アンケート用紙の提出は不要です。 

 

              ＵＲＬ                  

 

 
 
 アンケート用紙で回答される場合  
○ 本アンケート用紙の回答欄に記入してください。 
○ 選択肢がある設問については、選択肢の番号のみの回答で 
かまいません。（回答例：03） 
○ 選択肢で「その他」を選ばれた場合は、「その他」の後の 
（   ）内も記述してください。 
○ 記入されたアンケート用紙については、お子様を通じて、 
お子様がお通いの中学校（又は義務教育学校）に令和５年７月 20 日（木）

までにご提出ください。 

 

高知県教育委員会では、今後、社会環境や教育環境が大きく変わり続けていく中にあって

も、子どもたちが主体的・協働的な学びを実現できるよう、県立高等学校の在り方や方向性

について検討していく予定です。 
このアンケートは、中学生の保護者の皆様に、高校に求めるものや期待するものについて

お聞きするものです。本アンケート結果は、高等学校の将来像を検討するための資料として

活用や公表をしたいと考えていますので、ご了承のうえご協力をお願いします。なお、本ア

ンケートに関する個別の情報が公開されることはありません。 
 本アンケートにつきましては、高校生の保護者の皆様を対象としたアンケートも、同時期

に実施しております。お子様が、県立高校と市町村（学校組合）立中学校（又は義務教育学

校）との両方にお通いの場合は、「高校生の保護者用」のアンケートのみへのご回答で結構で

すので、ご協力をどうぞよろしくお願いいたします。 

県立中学校の保護者用は、設問１・６のみとする。 

二次元 

バーコード 
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設問１ あなたが現在お住まいの市町村を次の中から選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
設問２ お子様の進学先（高校等）までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能である

と考えていますか。次の中から１つ選んでください。 

 
 

01_30 分未満 02_30 分～１時間未満 
03_１時間～１時間 30 分未満 04_１時間 30 分～２時間未満 
05_２時間以上 06_通学時間は特に気にしない 

 
設問３ お子様が進学する高校を選ぶとき、参考にしている（したい）ものは何ですか。次の中

から２つまで選んでください。 

 
 

01_高校の体験入学            02_高校の先生による学校説明会 
03_高校の学校案内（パンフレットなど）  04_「こうちハイスクールガイド」 
05_高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ  06_中学校の先生による説明 

     07_塾の先生の説明            08_子どもの意見 
     09_知人の意見              10_新聞やテレビの情報 
    11_その他（                                ） 
 
設問４ お子様が進学する高校を選ぶとき、重視することは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。  

 
 

01_学科やコースの内容      02_進学や就職の実績 
03_学校行事の状況        04_部活動の状況 
05_高校の伝統や印象       06_少人数での教育 

01_高知市 02_室戸市 03_安芸市 04_南国市 05_土佐市 
06_須崎市 07_宿毛市 08_土佐清水市 09_四万十市 10_香南市 
11_香美市 12_東洋町 13_奈半利町 14_田野町 15_安田町 
16_北川村 17_馬路村 18_芸西村 19_本山町 20_大豊町 
21_土佐町 22_大川村 23_いの町 24_仁淀川町 25_中土佐町 
26_佐川町 27_越知町 28_梼原町 29_日高村 30_津野町 
31_四万十町 32_大月町 33_三原村 34_黒潮町 35_県外 

【回答欄】 

 

【回答欄】 

 

【回答欄】 

（     ）（     ） 

【回答欄】 

（     ）（     ） 
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07_高校と地域との連携      08_学校周辺の環境 
09_施設や設備の充実       10_通学のしやすさ 
11_資格取得への対応状況     12_制服 
13_市町村などからの進学支援 
 

設問５ 高校入試のときに、学力検査以外で、お子様のどのようなところが評価されるとよいと

思いますか。次の中から２つまで選んでください。 

 
01_その高校や学科・コースに進学したい理由 
02_高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと 
03_進みたい学科・コースに関する知識や技術 
04_高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと 
05_中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと 
06_中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこと 
07_中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばったこと 
08_中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと 
09_中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと 
10_学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと 
11_得意なことや好きなこと 
12_将来の夢や目標 
13_その他（                                ） 

 
設問６ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでく

ださい。 
01_基礎的・基本的な知識や技能 
02_大学等への進学に必要な学力 
03_就職に必要な知識・技能やビジネスマナー 
04_一般常識や社会常識 
05_ICT や情報などを活用する力 
06_課題を見つけて解決していく力 
07_考えたことを表現する力 
08_スポーツや芸術の知識や技能 
09_良好な人間関係を築く力 
10_様々な環境に適応する力 
11_自己を理解し管理する力 
12_規則正しい生活習慣 
13_地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度 
14_新しいことや困難なことにチャレンジする行動力 

【回答欄】 

（     ）（     ） 

【回答欄】 

（     ）（     ） 
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設問７ あなたは、お子様にどのくらいの規模の学校で学んでほしいと思っていますか。県立の

高校の１学年当たりの学級数（人数）を、次の中から１つ選んでください。 

 
 
 

01_１学級（40 人） 02_２～３学級（41～120 人） 
03_４～５学級（121～200 人） 04_６～７学級（201～280 人） 
05_８学級以上（281 人以上）  

 
以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答欄】 

 



  

69 

県立高等学校の在り方についてのアンケート 
（高校生用） 

 

高知県教育委員会事務局 
高等学校課・高等学校振興課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ アンケートは、タブレット端末等で、次の二次元バーコード 
またはＵＲＬを読み込み、Google フォームから回答してくだ 
さい。 

アンケートの設問は 13 問あり、回答時間の目安は 10 分程 
度です。 

 
 

              ＵＲＬ                  

 

 
 
 
設問１ あなたが住んでいる市町村を次の中から選んでください。ただし、寮や下宿で生活して

いる人は、中学生のときに住んでいたところを選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

01_高知市 02_室戸市 03_安芸市 04_南国市 05_土佐市 
06_須崎市 07_宿毛市 08_土佐清水市 09_四万十市 10_香南市 
11_香美市 12_東洋町 13_奈半利町 14_田野町 15_安田町 
16_北川村 17_馬路村 18_芸西村 19_本山町 20_大豊町 
21_土佐町 22_大川村 23_いの町 24_仁淀川町 25_中土佐町 
26_佐川町 27_越知町 28_梼原町 29_日高村 30_津野町 
31_四万十町 32_大月町 33_三原村 34_黒潮町 35_県外 

 

高知県教育委員会では、今後、社会環境や教育環境が大きく変わり続けていく中にあって

も、子どもたちが主体的・協働的な学びを実現できるよう、県立高等学校の在り方や方向性に

ついて検討していく予定です。 
このアンケートは、現在、高校生である生徒の皆さんに、高校に求めるものや期待するもの

についてお聞きするものです。本アンケート結果は、高等学校の将来像を検討するための資

料として活用や公表をしたいと考えていますので、ご了承のうえご協力をお願いします。な

お、本アンケートに関する個別の情報が公開されることはありません。 

二次元 

バーコード 
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設問２ あなたの学校名を１つ選んでください。（学校名は、高知県東部の学校から、全日制（昼

間部）→ 定時制（夜間部）→ 通信制の順で、学科別に並んでいます。） 
01_室戸高校（全日制） 02_室戸高校（定時制） 03_中芸高校（昼間部） 
04_中芸高校（夜間部） 05_安芸高校（普通科） 06_安芸高校（機械土木科） 
07_安芸高校（環境建設科） 08_安芸高校（ビジネス科） 09_安芸高校（情報ビジネス科） 
10_城山高校 11_山田高校（全日制，普通科） 12_山田高校（グローバル探究科） 
※ Google フォームでは、選択肢 13 以降も、同様の表記で学校名が表示されます。 

 
設問３ あなたの学年を１つ選んでください。 

01_高校１年生   02_高校２年生   03_高校３年生 
04_高校４年生   05_通信制課程 

 
設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えてい

ますか。次の中から１つ選んでください。 
01_30 分未満 02_30 分～１時間未満 
03_１時間～１時間 30 分未満 04_１時間 30 分～２時間未満 
05_２時間以上 06_通学時間は特に気にしない 

 
設問５ あなたが進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つまで選

んでください。 
01_高校の体験入学            02_高校の先生による学校説明会 
03_高校の学校案内（パンフレットなど）  04_「こうちハイスクールガイド」 
05_高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ  06_中学校の先生による説明 

     07_塾の先生の説明            08_家族の意見 
     09_友達や先輩の意見           10_新聞やテレビの情報 
    11_その他（ → 自由記述 ） 
 
設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。  
01_学科やコースの内容    02_進学や就職の実績 
03_学校行事の状況      04_部活動の状況 
05_高校の伝統や印象     06_少人数での教育 
07_高校と地域との連携    08_学校周辺の環境 
09_施設や設備の充実     10_通学のしやすさ 
11_資格取得への対応状況   12_制服 
13_その他（ → 自由記述 ） 
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設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、どのようなことを評価してほしいと思いますか。

次の中から２つまで選んでください。 
01_その高校や学科・コースに進学したい理由 
02_高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと 
03_進みたい学科・コースに関する知識や技術 
04_高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと 
05_中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと 
06_中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこと 
07_中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばったこと 
08_中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと 
09_中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと 
10_学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと 
11_得意なことや好きなこと 
12_将来の夢や目標 
13_その他（ → 自由記述 ） 

 
設問８ あなたの高校生活についてお聞きします。自分の考えに最も近いものを１つ選んでくだ

さい。 
  設問８－１ 授業や学習へのサポート体制には満足していますか。 

01_大変満足している      02_まあまあ満足している   03_どちらでもない 
04_あまり満足していない   05_不満である 

 
  設問８－２ 学校行事には満足していますか。 

01_大変満足している      02_まあまあ満足している   03_どちらでもない 
04_あまり満足していない   05_不満である 

 
  設問８－３ 授業や学校行事以外の活動（部活動や生徒会活動など）では、やりたいことが

できていますか。 
01_かなりできている   02_だいたいできている   03_どちらでもない 
04_あまりできていない  05_全くできていない    06_活動はしていない 

 
設問９ あなたが高校で特に身に付けたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

01_基礎的・基本的な知識や技能 
02_大学等への進学に必要な学力 
03_就職に必要な知識・技能やビジネスマナー 
04_一般常識や社会常識 
05_ICT や情報などを活用する力 
06_課題を見つけて解決していく力 
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07_考えたことを表現する力 
08_スポーツや芸術の知識や技能 
09_良好な人間関係を築く力 
10_様々な環境に適応する力 
11_自己を理解し管理する力 
12_規則正しい生活習慣 
13_地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度 
14_新しいことや困難なことにチャレンジする行動力 

 
設問 10 現在、学んでいる授業以外にどんなことが学習できればよいと思いますか。次の中から

２つまで選んでください。 
01_アート・デザイン系       02_音楽系 
03_体育・スポーツ系        04_家庭系（調理・被服など） 
05_農業系             06_工業系 
07_AI・ICT・デジタル系      08_商業系 
09_水産系             10_医療・看護系 
11_福祉系             12_保育・教育系 
13_その他（01～12 にないもの）   14_現状に満足している 
15_特にない 

 
設問 11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを 

   １つ選んでください。  
01_大学        02_短期大学   03_専門学校        04_就職 
05_すでに働いている  06_その他    07_未定（まだ考えていない） 

 

設問 12 あなたは将来どこで働くことを希望していますか。自分の考えに最も近いものを１つ選 

   んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続される方は、

現在の勤務地を選んでください。 
01_地元（あなたの出身地やその周辺）  02_高知県内  03_高知県外 
04_海外  05_未定（まだ考えていない） 

 

設問 13 あなたは将来どのような仕事に就きたいと考えていますか。自分の考えに最も近いもの

を１つ選んでください。なお、現在仕事をされている方で、卒業後もその仕事を継続され

る方は、現在の職業に近いものを選んでください。 
01_農林漁業、動植物、環境などに関する仕事（自然に関すること） 
02_機械、電気、化学、ICT などに関する仕事（科学技術・ものづくり） 
03_デザイン、音楽、書籍、ゲームなどに関する仕事（アート・表現） 
04_スポーツ選手、インストラクターなど（スポーツに関すること） 
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05_観光、ブライダル、車・電車の運転などに関する仕事（旅・思い出・乗り物） 
06_理美容師、ファッションデザイナーなど（ファッション・ビューティー） 
07_調理師、栄養士、食品の製造・開発などに関する仕事（飲食・調理） 
08_建築、道路工事、インテリアなどに関する仕事（住まい・街づくり） 
09_医師、看護師、介護士、理学療法士など（医療・福祉） 
10_教員、保育士、図書館の司書、塾の講師など（教育） 
11_公務員、弁護士、翻訳者など（行政・法律・国際関係） 
12_銀行、不動産、接客、販売などに関する仕事（金融・ビジネス） 
13_その他（01～12 にないもの） 

 
 
以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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県立高等学校の在り方についてのアンケート 
（高校生の保護者用） 

 

高知県教育委員会事務局 
高等学校課・高等学校振興課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

※ アンケートは、Google フォーム、または本アンケート用紙のいずれ

かで回答してください。 
アンケートの設問は８問あり、回答時間の目安は５～10分程度です。 

 Google フォームで回答される場合  
○ スマートフォンやタブレット端末等で、次の二次元バーコ 
ードまたはＵＲＬを読み込んで回答してください。 
○ アンケート用紙の提出は不要です。 

 

              ＵＲＬ                  

 

 
 
 アンケート用紙で回答される場合  
○ 本アンケート用紙の回答欄に記入してください。 
○ 選択肢がある設問については、選択肢の番号のみの回答で 
かまいません。（回答例：03） 

○ 選択肢で「その他」を選ばれた場合は、「その他」の後の 
（   ）内も記述してください。 

○ 記入されたアンケート用紙については、お子様を通じて、 
お子様がお通いの高校に令和５年７月 19 日（水）までにご提
出ください。 

 

高知県教育委員会では、今後、社会環境や教育環境が大きく変わり続けていく中にあって

も、子どもたちが主体的・協働的な学びを実現できるよう、県立高等学校の在り方や方向性

について検討していく予定です。 
このアンケートは、高校生の保護者の皆様に、高校に求めるものや期待するものについて

お聞きするものです。本アンケート結果は、高等学校の将来像を検討するための資料として

活用や公表をしたいと考えていますので、ご了承のうえご協力をお願いします。なお、本ア

ンケートに関する個別の情報が公開されることはありません。 
 本アンケートにつきましては、中学生の保護者の皆様を対象としたアンケートも、同時期

に実施しております。お子様が、県立高校と市町村（学校組合）立中学校（又は義務教育学

校）との両方にお通いの場合は、「高校生の保護者用」のアンケートのみへのご回答で結構で

すので、ご協力をどうぞよろしくお願いいたします。 

二次元 

バーコード 
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設問１ あなたが現在お住まいの市町村を次の中から選んでください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
設問２ お子様が通われている県立高校の学校名を次の中から選んでください。（学校名は、高

知県東部の学校から順に並んでいます。） 

県立高校に通われているお子様が複数名いらっしゃる場合は、下の学年のお子様の学校

名を選んでください。 

＜例１＞ 県立高校３年生と県立高校１年生にお子様がいらっしゃる場合は、県立高校

１年生のお子様についてご回答ください。 

＜例２＞ 県立高校２年生と私立高校１年生にお子様がいらっしゃる場合は、県立高校

２年生のお子様についてご回答ください。 

 
 
 

01_室戸高校 02_中芸高校 03_安芸高校 04_城山高校 
05_山田高校 06_嶺北高校 07_高知農業高校 08_高知東工業高校 
09_岡豊高校 10_高知東高校 11_高知工業高校 12_高知追手前高校 
13_高知追手前高校吾北分校  14_高知丸の内高校 15_高知小津高校 16_高知北高校 
17_高知国際高校 18_伊野商業高校 19_春野高校 20_高岡高校 
21_高知海洋高校 22_須崎総合高校 23_佐川高校 24_窪川高校 
25_檮原高校 26_四万十高校 27_大方高校 28_幡多農業高校 
29_中村高校 30_中村高校西土佐分校 31_宿毛工業高校 32_宿毛高校 
33_清水高校    

 
設問３ 設問２で回答された県立高校について、お子様が在籍している①学科名、②コース名・

専攻名を、記入例にならって記入してください。 

 
 ①学科名 ②コース名・専攻名 

＜記入例１＞ 総合学科  

＜記入例２＞ 普通科 体育コース 

01_高知市 02_室戸市 03_安芸市 04_南国市 05_土佐市 
06_須崎市 07_宿毛市 08_土佐清水市 09_四万十市 10_香南市 
11_香美市 12_東洋町 13_奈半利町 14_田野町 15_安田町 
16_北川村 17_馬路村 18_芸西村 19_本山町 20_大豊町 
21_土佐町 22_大川村 23_いの町 24_仁淀川町 25_中土佐町 
26_佐川町 27_越知町 28_梼原町 29_日高村 30_津野町 
31_四万十町 32_大月町 33_三原村 34_黒潮町 35_県外 

【回答欄】 

 

【回答欄】 
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＜記入例３＞ システム工学系学科 機械制御専攻 

【回答欄】   

 
設問４ お子様の高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えていま

すか。次の中から１つ選んでください。 

 
 

01_30 分未満 02_30 分～１時間未満 
03_１時間～１時間 30 分未満 04_１時間 30 分～２時間未満 
05_２時間以上 06_通学時間は特に気にしない 

 
 
設問５ お子様が進学する高校を選ぶとき、参考にしたものは何ですか。次の中から２つまで選

んでください。 

 
 

01_高校の体験入学            02_高校の先生による学校説明会 
03_高校の学校案内（パンフレットなど）  04_「こうちハイスクールガイド」 
05_高校の公式ホームページや公式ＳＮＳ  06_中学校の先生による説明 

     07_塾の先生の説明            08_子どもの意見 
     09_知人の意見              10_新聞やテレビの情報 
    11_その他（                                ） 
 
 
設問６ お子様が進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選ん

でください。  

 
 

01_学科やコースの内容      02_進学や就職の実績 
03_学校行事の状況        04_部活動の状況 
05_高校の伝統や印象       06_少人数での教育 
07_高校と地域との連携      08_学校周辺の環境 
09_施設や設備の充実       10_通学のしやすさ 
11_資格取得への対応状況     12_制服 
13_市町村などからの進学支援   14_その他（ → 自由記述 ） 

【回答欄】 

 

【回答欄】 

（     ）（     ） 

【回答欄】 

（     ）（     ） 
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設問７ 高校入試のときに、学力検査以外で、受験生のどのようなところが評価されるとよいと

思いますか。次の中から２つまで選んでください。 

 
 
 

01_その高校や学科・コースに進学したい理由 
02_高校入学後に取り組みたいことやがんばりたいこと 
03_進みたい学科・コースに関する知識や技術 
04_高校進学に向けて取り組んだことやがんばったこと 
05_中学校の学習で取り組んだことやがんばったこと 
06_中学校の総合的な学習の時間で取り組んだことやがんばったこと 
07_中学校の生徒会活動や学校行事で取り組んだことやがんばったこと 
08_中学校の部活動で取り組んだことやがんばったこと 
09_中学校の学校生活の中で取り組んだことやがんばったこと 
10_学校生活以外で取り組んだことやがんばったこと 
11_得意なことや好きなこと 
12_将来の夢や目標 
13_その他（                                ） 

 
設問８ お子様に高校で特に身に付けてもらいたい力は何ですか。次の中から２つまで選んでく

ださい。 
01_基礎的・基本的な知識や技能 
02_大学等への進学に必要な学力 
03_就職に必要な知識・技能やビジネスマナー 
04_一般常識や社会常識 
05_ICT や情報などを活用する力 
06_課題を見つけて解決していく力 
07_考えたことを表現する力 
08_スポーツや芸術の知識や技能 
09_良好な人間関係を築く力 
10_様々な環境に適応する力 
11_自己を理解し管理する力 
12_規則正しい生活習慣 
13_地域や国際社会に貢献しようとする意欲や態度 
14_新しいことや困難なことにチャレンジする行動力 

 
以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 

【回答欄】 

（     ）（     ） 

【回答欄】 

（     ）（     ） 
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県立高等学校の在り方についてのアンケート 
（中学校長用） 

 

高知県教育委員会事務局 
高等学校課 

 

 

 

 

 
 

※ アンケートは、タブレット端末等で、次の二次元バーコード 
またはＵＲＬを読み込み、Google フォームから回答してくだ 
さい。 

アンケートの設問は７問あり、回答時間の目安は 10～15 分 
程度です。 

 

二次元バーコード         ＵＲＬ 

                      https://forms.gle/fGyCCLgyYCN6yv678 
 

 

 

 

 

 

 

設問１ 県立高校の入学定員に対する県外生の割合（一家転住を除く）について、どう思います

か。ご自身の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

01_すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）は特に定めず

に、募集した方がよいと思う。 

02_近年の志願者数や定員充足率等を踏まえたうえで、入学定員に対する県外生の割合

（内数の比率）を定める県立高校と定めない県立高校とをそれぞれ決定し、募集し

た方がよいと思う。 

03_すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）を決定した方

がよいが、その割合については、近年の志願者数や定員充足率等を踏まえたうえで、

学校により異なる割合とし、募集した方がよいと思う。 

04_すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）を統一したう

えで、募集した方がよいと思う。 

 

公立高等学校の入試をよりよい制度とするために、中学校の校長先生のご意見をお聞きし

たいと思いますので、本アンケートへのご協力をよろしくお願いいたします。 

なお、本アンケートは、令和５年７月 25 日（火）までにご回答ください。 
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設問２ 公立高校入試のＡ日程、Ｂ日程、Ｃ日程をすべて３月に実施していることについて、ど

う思いますか。ご自身の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

01_よいと思う          （→ 設問３、設問４） 

   02_どちらかといえばよいと思う  （→ 設問３、設問４） 

     03_どちらかといえばよくないと思う（→ 設問４） 

   04_よくないと思う        （→ 設問４） 

 

設問３ 設問２で「01_よいと思う」又は「02_どちらかといえばよいと思う」と回答した方にお

聞きします。その理由について、記入してください。 

 

設問４ 他県においてすでに実施している特色化選抜の導入について、どう思いますか。ご自身

の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

※ 特色化選抜とは、志願者の目的意識や主体性をより重視する選抜方法のことで、志

願者は、熱心に取り組んできたことや、志願先高等学校が示す「求める生徒像」に向

けて努力したことを生かして受検することができます。また、各高等学校は、各校が

実施する検査や志願理由書等を通して、「目的意識」や「学びに向かう力」、「思考力、

判断力、表現力等」を総合的に判断します。 

01_導入した方がよいと思う         （→ 設問５、設問７） 

02_どちらかといえば導入した方がよいと思う （→ 設問５、設問７） 

     03_どちらかといえば導入しない方がよいと思う（→ 設問６、設問７） 

    04_導入しない方がよいと思う        （→ 設問６、設問７） 

 

設問５ 設問４で「01_導入した方がよいと思う」又は「02_どちらかといえば導入した方がよい

と思う」と回答した方にお聞きします。特色化選抜をどの時期に実施した方がよいと思う

か、記入してください。 

なお、記入にあたっては、現行のＡ日程、Ｂ日程、Ｃ日程の実施時期に関わらず、特色化

選抜の実施時期として適切だと考えられる時期を記入してください。 

 

設問６ 設問４で「03_どちらかといえば導入しない方がよいと思う」又は「04_導入しない方が

よいと思う」と回答した方にお聞きします。その理由について、記入してください。 

 

設問７ 現行の入試制度に関する課題や改善点等について、ご意見等があれば記入してください。

（実施時期、選抜方法、事務手続など） 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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県立高等学校の在り方についてのアンケート 
（高等学校長用） 

 

高知県教育委員会事務局 
高等学校課 

 

 

 

 

 
 

※ アンケートは、タブレット端末等で、次の二次元バーコード 
またはＵＲＬを読み込み、Google フォームから回答してくだ 
さい。 

アンケートの設問は８問あり、回答時間の目安は 10～15 分 
程度です。 

 

二次元バーコード         ＵＲＬ 

                      https://forms.gle/QoU2uAPXEgaKh62x8 

 

 
 

 

 

 

 

設問１ 県立高校の入学定員に対する県外生の割合（一家転住を除く）について、どう思います

か。ご自身の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

01_すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）は特に定めず

に、募集した方がよいと思う。 

02_近年の志願者数や定員充足率等を踏まえたうえで、入学定員に対する県外生の割合

（内数の比率）を定める県立高校と定めない県立高校とをそれぞれ決定し、募集し

た方がよいと思う。 

03_すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）を決定した方

がよいが、その割合については、近年の志願者数や定員充足率等を踏まえたうえで、

学校により異なる割合とし、募集した方がよいと思う。 

04_すべての県立高校で、入学定員に対する県外生の割合（内数の比率）を統一したう

えで、募集した方がよいと思う。 

 

公立高等学校の入試をよりよい制度とするために、校長先生のご意見をお聞きしたいと思

いますので、本アンケートへのご協力をよろしくお願いいたします。 

 なお、本アンケートは、令和５年７月 26日（水）までにご回答ください。 
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設問２ 公立高校入試のＡ日程、Ｂ日程、Ｃ日程をすべて３月に実施していることについて、ど

う思いますか。ご自身の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

01_よいと思う          （→ 設問５） 

   02_どちらかといえばよいと思う  （→ 設問５） 

     03_どちらかといえばよくないと思う（→ 設問３、設問４、設問５） 

   04_よくないと思う        （→ 設問３、設問４、設問５） 

 

設問３ 設問２で「03_どちらかといえばよくないと思う」又は「04_よくないと思う」と回答し

た方にお聞きします。その理由について、記入してください。 

 

設問４ 設問２で「03_どちらかといえばよくないと思う」又は「04_よくないと思う」と回答し

た方にお聞きします。公立高校入試のＡ日程、Ｂ日程、Ｃ日程をそれぞれどの時期に実施

した方がよいと思うか、記入してください。 

 

設問５ 他県においてすでに実施している特色化選抜の導入について、どう思いますか。ご自身

の考えに最も近いものを１つ選んでください。 

※ 特色化選抜とは、志願者の目的意識や主体性をより重視する選抜方法のことで、志

願者は、熱心に取り組んできたことや、志願先高等学校が示す「求める生徒像」に向

けて努力したことを生かして受検することができます。また、各高等学校は、各校が

実施する検査や志願理由書等を通して、「目的意識」や「学びに向かう力」、「思考力、

判断力、表現力等」を総合的に判断します。 

01_導入した方がよいと思う         （→ 設問６、設問８） 

02_どちらかといえば導入した方がよいと思う （→ 設問６、設問８） 

     03_どちらかといえば導入しない方がよいと思う（→ 設問７、設問８） 

    04_導入しない方がよいと思う        （→ 設問７、設問８） 

 

設問６ 設問５で「01_導入した方がよいと思う」又は「02_どちらかといえば導入した方がよい

と思う」と回答した方にお聞きします。特色化選抜をどの時期に実施した方がよいと思う

か、記入してください。 

なお、記入にあたっては、現行のＡ日程、Ｂ日程、Ｃ日程の実施時期に関わらず、特色化

選抜の実施時期として適切だと考えられる時期を記入してください。 

 

設問７ 設問５で「03_どちらかといえば導入しない方がよいと思う」又は「04_導入しない方が

よいと思う」と回答した方にお聞きします。その理由について、記入してください。 

 

設問８ 現行の入試制度に関する課題や改善点等について、ご意見等があれば記入してください。

（実施時期、選抜方法、事務手続、県外からの志願承認など） 

 以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 



  

 

 


